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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Largă adeziune la propunerile privind perfecționarea

organizării administrativ - teritoriale a țării

A PATRIEI

Acad. prof. M. G. Filipescu 
decanul Facultății de Geologle-Geografie 

a Universității din București

Ca unul care am participat 
ca invitat la Conferința Națio­
nală a Partidului Comunist Ro­
mân din 6—8 decembrie 1967, 
în care s-a discutat și proble­
ma îmbunătățirii organizării 
administrativ-teritoriale a Re­
publicii Socialiste România, am 
așteptat cu multă nerăbdare a- 
pariția propunerilor. Comisiei 
Centrale de Partid și de Stat 
privind organizarea județelor 
și municipiilor.

Am cercetat cu multă atenție 
și interes acest document de o 
mare importanță pentru dez­
voltarea viitoare a patriei 
noastre, dezvoltare corespun­
zătoare progresului din ce în 
ce mai accentuat în . desăvîr- 
șirea construcției socialismului 
în România. Apariția unităților 
administrative sub denumirea 
de județe reînvie o tradiție se­
culară a patriei noastre. în de­
limitările celor 35 de județe, în 
care se propune a fi împărțită 
suprafața României, se oglin- 
dește preocuparea conducerii 
de partid și de stat de a se 
pune de acord organizarea ad- 
ministrativ-teritorială cu schim­
bările calitative intervenite în 
dezvoltarea forțelor de produc­
ție și tn repartizarea lor geo­
grafică, tn dezvoltarea societă­
ții, cu modificările ce »-au pro-

dus tn structura populației, tn 
profilul, dimensiunile și condi­
țiile da viață ale orașelor, comu­
nelor și satelor de pe întreg 
cuprinsul țării. Propunerile da 
organizare administrativ-teri- 
torială, ce se cuprind în aceas­
tă hartă, corespund întru totul 
condițiilor politice, culturale și 
sociale actuale. De exemplu. 
Petroșanii, cetatea cărbunelui 
din țara noastră, In care s-a 
dezvoltat, printre altele, un pu­
ternic institut tehnic — Institu­
tul de Mine — este propus a 
fi ridicat la rangul da munici­
piu. Da asemenea, sectorul Văii 
Dunării dintre Turnu Severin și 
Moldova Nouă — Sectorul 
Porților de Fier — tn care se 
înalță astăzi una dintre cele 
mai uriașe cetăți ala energiei 
hidroelectrice din Europa, a 
atras tn mod deosebit atenția 
specialiștilor care au lucrat la 
proiectul viitoarei împărțiri ad­
ministrative a țării, propunînd 
un municipiu al energiei hidro­
electrice ain țara noastră : mu­
nicipiul Turnu Severin. Propu­
nerile cu privire la organiza­
rea județelor și municipiilor au 
ținut seamă și de posibilitățile 
de care dispune țara noastră 
pentru refacerea sănătății oa-
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Ce dezvăluie

a unei delegații a Partidului
Comunist Mexican

Marti a sosit în Capitală 
o delegație a Partidului Co­
munist Mexican, condusă de 
tovarășul Arnoldo Martinez 
Verdugo, prim-secretar al C.C. 
al P.C. Mexican, care, la in­
vitația C.C. al P.C.R., face o 
vizită în țara noastră.

. Din delegație fac parte to­
varășii Antonio Morin, mem­
bru al Prezidiului C.C. al 
P.C.M., și Jose Luna, membru 
al C.C. al P.C.M.

La aeroportul Băneasa, de­
legația a fost întîmpinată de 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al C.C. al 
P.C.R., Paul Niculescu-Mizil, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Perma­
nent, secretar al C.C. al P.C.R., 
Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ghizela 
de secție la C.C. al 
activiști de partid.

Vass, șe*
P.C.R., de
(Agerpres)

Piatra Neamț, ridicat pa verticală

O nouă confirmare
a justeței politicii naționale 
a partidului și statului nostru

Cu un deosebit interes am 
luat cunoștință de propunerile 
Comisiei centrale de partid și de 
stat cu privire la organizarea 
județelor și municipiilor, act iz- 
vorînd din principiile adoptate 
de Conferința Națională a Parti­
dului, care au întrunit adeziu­
nea întregului nostru popor. In 
cadrul acestor propuneri se pre­
conizează constituirea județului 
Harghita cu orașul Miercurea 
Ciuc, reședință de județ. Potrl-
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Ancorat la cheiul Șantierului Naval Galați, mine ralierul do 12.500 tdw „Petroșani" — cel mal 
mare vas construit aici — este pregătit pentru prima sa probă de marș

Foto : ION POPOVICI

vlt datelor publicate, acest ju­
deț va cuprinde o suprafață de 
7 680 km’ și va avea o populație 
de 375 921 locuitori. Pe aceste 
locuri trăiesc și muncesc, ală­
turi de români, oameni de na­
ționalitate maghiară. Politica 
marxist-leninistă a partidului 
nostru a dus la întărirea legă­
turilor frățești de prietenie din­
tre poporul român și naționali­
tățile conlocuitoare, a dus Ia 
dezvoltarea vieții social-econo- 
mice și pe aceste meleaguri în 
pas cu înălțarea întregii țări. 
Deplina egalitate în drepturi a 
populației de naționalitate ma­
ghiară se manifestă pe absolut 
toate planurile. Sînt drepturi 
consfințite de Constituția țării.

Propunerile cu privire Ia or­
ganizarea județelor șl munici­
piilor exprimă încă o dată de­
plina libertate a naționalităților 
conlocuitoare de a folosi limba 
maternă în administrația de 
stat, în școli, în instituții de 
cultură. Această prevedere ca­
pătă o aplicare concretă în pe­
rimetrul propus al județului 
Harghita, prin existența, atît la 
orașe cît și la sate, a unei largi 
rețele de școli cu limba de pre­
dare maghiară, prin existența 
teatrului în limba maghiară din 
Sf. Gheorghe, prin'faptul că se 
preconizează ca fiecare județ să 
aihă propriul său organ de pre­
să etc.

Ca cetățean ai Republicii So­
cialiste România, îmi exprim 
dorința profundă de a sprijini 
măsurile preconizate de partid 
și de stat, menite să ridice pe o 
treaptă superior calitativă ac­
tivitatea poporului nostru, pres­
tigiul patriei noastre socialiste.

GERE8 ȘTEFAN 
directorul întreprinderii de 

mecanizare a transporturilor 
forestiere Miercurea duc

TELEGRAME

Excelentei Sale
Domnului GIUSEPPE SARACAT

Președintele Republicii Italiene
Vestea catastrofei care s-a produs în Sicilia ne-a întristat adînc. 
în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România 

și al poporului român, adresez Excelenței Voastre și populației 
sinistrate profunde condoleanțe și exprim sentimentele noastre de 
compasiune.

Asigurăm totodată pe Excelența Voastră că poporul român este 
alături de poporul italian prieten în această împrejurare.

NICOLAE CEAUȘESCU
de Stat
România

|

Președintele Consiliului 
al Republicii Socialiste

Excelenței Sale
Domnului ALDO MORO

ItalienePreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii
Am aflat cu întristare de cutremurul care a lovit populația 

din Sicilia și exprim, în numele Consiliului de Miniștri al Re­
publicii Socialiste România, sincere condoleanțe pentru fami­
liile îndoliate și sentimentele noastre de solidaritate cu toți cei 
care au suferit de pe urma acestei catastrofe.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România

sinteza ritmului
primei decade
• Beneficiari mulțumiți și alții... în aștep­

tare •’ Lipsuri ale anului trecut își perpetuea­
ză existența •' Sarcinile se cunosc ; pregăti­
rea producției insă scîrțîie.

Magaziile de produse fi­
nite și rampele de expediții 
ale produselor constituie ade­
vărate seismografe, oare în­
registrează cu precizie ritmul 
de muncă dintr-o Întreprin­
dere industrială. In aceste 
locuri, aflate în afara circui­
tului producției, se materiali­
zează zilnic eforturile colecti­
velor de muncă din secții și 
ateliere, se înregistrează pul­
sul producției dintr-o anumită 
perioadă de timp. Oglinzi fi­
dele ale activității, serviciile 
de expediții au reflectat mo­
dul de desfășurare a produc­
ției în prima decadă a lunii 
ianuarie în 
constructoare de mașini. Ce 
ne dezvăluie sinteza îndepli­
nirii indicatorului producției 
marfă din această perioadă ?

Organizarea științifică ■ 
producției, corelarea optimi a 
sarcinilor de plan cu aprovi­
zionarea tehnico-marterialfi, 
introducerea în fabricație a

întreprinderile

EXTINDEREA
NOULUI SISTEM

ÎMBUNĂTĂȚIT
DE- SALARIZARE
ÎN ÎNTREAGA

REȚEA
COMERCIALĂ

In cadrul mtourilor luata 
de Mtalaterul Comerțului In­
terior pentru aplicarea «ar- 
cinilor trasata da Conferin­
ța Națională a P.C.R. din de­
cembrie 1967, un loc impor­
tant îl ocupă cele privitoare 
la sporirea cointeresării ma­
teriale a salariatilor din co­
merț. Sistemul do salarizare 
adoptat pentru lucrătorii o- 
perativi din unitățile de des­
facere cu amănuntul constă, 
în principal, din acordarea 
de cote (remize) Ia 1 000 lei 
desfacere, nivelul clțtlgulul 
fiind direct proportional cu 
volumul vînzărilor de măr­
furi.

Fină ta prezent, eceet nou 
sistem de salarizare s-a apli­
cat în rețeaua de magazine 
cu produse alimentare, pre-
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MAREA AVENTURĂ
A ADOLESCENȚEI

Un copil ajută miliția la prin­
derea unul șofer care a fugit de 
la locul accidentului... Un băiat 
sare în copca unul lac, ta aju­
torul altuia mai mic, prins sub 
gheață... O fetiță împiedică de­
raierea unul tren, salvînd de la 
catastrofă vieți omenești...

Este vîrsta curajului șl a ges­
turilor temerare, este vîrsta ge­
nerozității și a dăruirii ptaă la 
sacrificiu, este vîrsta cînd des­
coperi că exiști și-ți croiești 
propriul tău univers, populat de 
Magellan șl legea gravitației, 
de secretele piramidei Keops șl 
zborurile în spatiile lunare, de 
călătoriile lui Ulisse și ale sub­
marinelor atomice.

Și, într-o zi oarecare, ta- 
tr-un mic creuzet mintal se în­
firipă și apoi clocotește „marea 
aventură" : ...scormonim în pirvr 
nlță, găsim o comoară, plecăm 
la Constanța, furăm o barcă și 
plecăm peste mări și țări ca să 
devenim exploratori...

— Există situații, ta eare Ae­
rul de aventură fare din micii

cavaleri al curajului niște de­
licventa Iar din faptele lor spec­
taculoase niște infracțiuni, spu­
ne tov. procuror Dumltm Ne­
grea de la Procuratura Capltailei. 
Neavînd maturitatea gindlrii, 
acești copii acționează după 
un Impuls de moment, se an­
trenează unii pe alții șl se în­
călzesc la focul He artificii al 
propriilor ier fantezii, uneori 
fără să-și fmpgtneze măcar că 
fac ceva rău...

Din contra 1 Ce poate fi mai 
frumos decît o tatîlnire aproape 
de cer, acolo unde te simți li­
ber ca pasărea ți de unde vezi 
oamenii la picioarele tale, mi- 
șunînd ca niște biete puncte 
mișcătoare ! Unde eă te întîl- 
nesti, la Alimentara cu autoser­
vire sau în piață, lîngă taraba 
cu roșii 7 Nu, pe 'erasa celui 
mal înalt bloc, la etajul XII... 
„de. unde se vede superb tot 
orașul ți parcul Libertății pare 
un singur pom ou corolă Jmen 
să șl, noapte» luminile se înlăn­
țuie ta ghirlande șl unde te

simți desprins de tot restul ta- ■ 
mii", povestește eu ochi aprinși ; 
Cornelia Olaru. Fetita de 14 ani I 
care, după ce a cunoscut frumu­
sețile panoramice ale lumii ex- j 
tarioara și chipul hîd al unei 
vieți morale nefirești, s-a pre­
zentat singură la miliție certad 
internarea intr-o școală de re­
educare. De Ia înălțimea cerului, 
la noroiul trotuarului a fast un 
drum prea scurt pentru o minte 
de 14 ani!

— Diferența dintre vi» șl 
realitate este Intotdeaan» foarte 
dureroasă — constată tov. 
ELENA LUPU, de la „Camera 
minorului" a Direcției Miliției 
Capitalei. De cele mal multe 
ori. această nedreaptă lovitură 
le-o dau copiilor înșiși părinții, 
fie prin lipsă de înțelegere si 
excesivă severitate, fie prin 
nesupraveghere șl libertate 
prost înțeleasă.

Și ce altceva să faci cu „liber-
PIA RADULESCU
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unor tehnologii înaintate sînt 
elementele care au determinat 
ca la sfîrșitul primei decade 
din 1968 uzinele de autocami­
oane „Steagul Roșu" din Bra­
șov să livreze beneficiarilor 
săi peste 40 la sută din obli­
gațiile contractuale ale lunii. 
Alte colective de muncă, pre- 
gătindu-și din timp producția, 
au raportat îndeplinirea sar­
cinilor lunare în proporție de 
peste 30 la sută. Este cazul 
colectivelor Uzinelor con­
structoare de mașini din Reși­
ța (35,4 la sută), „Strungul" 
Arad (33 la sută), „Tehnome- 
tal" Timișoara (32,4 la sută), 
Uzina mecanică fină Bucu­
rești (32 la sută), etc. Este și 
un rezultat al realizării înain­
te de termen a sarcinilor anu­
lui trecut fapt ce a permis co­
lectivelor de muncă din uzi­
nele respective să-și organize­
ze în cele mai bune condițluni 
producția din acest an.

Dar nu toate uzinele au pă-

Cu prilejul celei de-a XX-a 
aniversări a semnării Trata­
tului de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală între Re­
publica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria, 
marți după-amiază ambasado­
rul R. P. Bulgaria la Bucu­
rești, Gheorghi Bogdanov, a 
oferit un cocteil în saloanele 
ambasadei.

Au participat tovarășii Ni- 
colae Ceaușescu, Ion Gheor- 
ghe Maurer, Gheorghe Apos­
tol, Alexandru Bîrlădeanu, 
Chivu Stoica, Ilie Verdeț, 
membri și membri supleanți

ai Comitetului Executiv, se­
cretari ai C.C. al P.C.R., mem­
bri ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, reprezentanți ai 
conducerii unor ministere, 
conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, 
generali și ofițeri superiori, 
oameni de cultură și artă, 
ziariști.

Au luat parte șefi ai mi­
siunilor diplomatice acreditați 
la București și alți membri ai 
corpului diplomatic.

Cocteilul s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă de caldă prie­
tenie. (Agerpres)

ANTON DROST

IMITATE A 2

TURCIA: Un deputat in Medjlis 
cere revizuirea poziției țării sale

fată de N. A. T. 0.
ISTANBUL 16 (Agerpres).

—r într-o declarație publicată 
de ziarul „Milliyet", Orhan

Erkanl, deputat în Medjlis din 
partea Partidului republican 
al poporului, se pronunță pen­
tru revizuirea poziției Turciei 
față de N.A.T.O. în legătură 
cu aceasta, Erkanl subliniază 
necesitatea reducerii forțelor 
armate turcești, întrucît „nu 
avem nevoie să menținem o 
armată de 500 000 de oameni 
care să constituie o rezervă a 
N.A.T.O.".

Relevînd că în prezent 
Turcia alocă nevoilor militare 
6 miliarde de lire turcești, 
Erkanl arată totodată că pen­
tru menținerea forțelor arma­
te ale țării la nivelul tehnicii 
impus de N.A.T.O. sînt nece­
sare alocații suplimentare în 
valoare de 9 miliarde de lîre.

locului ale

France Presse

Relatări de la fața

trimisului Agenției

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

(Continuare In pag. a 3-a)
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Ritmic autocamioanele produse la Uzina „Steagul Roșu* din 
Brașov părăsesc banda de montaj
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Tovarățului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși,
Cu prilejul celei de-a 20-a aniversări a semnării Tratatului de 

prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Popu­
lară Bulgaria și Republica Socialistă România, în numele Comi­
tetului Central al Partidului Comunist Bulgar, al Prezidiului 
Adunării Populare, al Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria 
adresăm Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri al Republicii Socia­
liste România cele mai sincere felicitări.

Acest tratat a însemnat o nouă etapă în dezvoltarea priete­
niei dintre poporul bulgar și cel român, a contribuit la stabilirea 
unor legături șl mai strînse între cele două țări ale noastre și 
le-a deschis posibilități nelimitate pentru o cunoaștere reciprocă 
maî profundă șl o colaborare multilaterală. Sîntem convinși că 
apropiata reînnoire a tratatului va da un nou impuls relațiilor 
de prietenie și colaborare frățească între Republica Populară 
Bulgaria și Republica Socialistă România, întemeiate pe prin­
cipiile de neclintit ale internaționalismului socialist, ceea ce este 
în interesul popoarelor noastre, al unității și coeziunii mișcării 
comuniste și muncitorești internaționale, al păcii și socialismului 
în întreaga lume.

Urăm din toată Inima harnicului popor român noi succese în 
construcția socialistă din România frățească.

TODOR JIVKOV 
prlm-secretar al C.C. al P.C.B. 
și președinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare 

Bulgaria

GHEORGH1 TRAIKOV 
președintele Prezidiului Adu­
nării Populare a Republicii 

Populare Bulgaria

Bilanțul aproximativ al 
cutremurului de pămlnt ce 
s-a produs luni în partea 
occidentală a Siciliei se ri­
dică la 600 de morți, peste 
1 500 de răniți și imense pa­
gube materiale, informează 
agenția France Presse. Cu­
tremurul a cuprins o zonă 
triunghiulară, situată între 
localitățile Palermo, Tra­
pani, Agrigento, distrugînd 
complet mai multe așezări, 
ca Gibellina (6 410 locui­
tori), Calparuta (2 943 lo­
cuitori), Paggioreale (2 680 
locuitori) șj Montevago 
(3 068 locuitori).

In cele ce urmează, publicăm 
relatările trimisului special al 
agenției France Presse, Francis 
Camoin, care s-a deplasat în re­
giunea sinistrată :

«De la Palermo la Agrigento 
și de aici la Trampani precum 
și în imensul triunghi ce deli­
mitează aceste trei localități 
domnește în această noapte o 
dezolare fără margini. Pe sute 
de kilometri la întretăierea 
principalelor șosele, ]a marginea 
satelor și orașelor, de la est la 
veșț și de la nord la sud, sicili­
enii sînt în căutarea unui refu­
giu provizoriu. Zeci de mii de 
persoane, copii, femei și bătrîni, 
au petrecut noaptea sub cerul 
liber, încălzindu-se la focuri

(Continuare în pag. a *-a)
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„Billy mincinosul"
Cunoszut la noi încă înainte 

de a-i vedea pe ecran operele 
cele mai reprezentative, curen­
tul înnoitor al cinematografiei 
engleze. „FREE CINEMA", be­
neficiază la acest început de an 
de un ecou tîrzielnic, dar ori­
cum binevenit. Creația lui John 
Schlesinger care, alături de 
Karel Reisz, Tony Richardson, 
Jack Clayton și alte spirite mi­
litante ale „noului val“ insular, 
s-a situat in avangarda ultimu­
lui deceniu, poartă cu ea trăsă­
turile caracteristice momentu­
lui : dezbaterea virulentă asu­
pra rupturii necesare cu imobi­
lismul unei existente sufocate 
de prejudecăți și conservato­
rism, cu tot ceea ce derivă din 
ea (pe de-o parte, atacul împo­
triva vechii generații ca simbol 
al stagnării, pe de alta critica 
„evadării" fanteziste, a frondei 
ocazionale, a neputinței de a 
traduce aspirațiile în fapte). 
Eroul lui Schlesinger este — ca 
în majoritatea filmelor „FREE 
CINEMA“-ului un tînăr și nu în 
zadar.

Noul curent și-a sprijinit ideile 
manifeste pe elanul noii gene­
rații, a cărei revoltă și tendință 
de a se forma prin rezistența 
la mediu și le revendica drept 
crez. Billy este și nu este min­
cinos dar pe un plan mai subtil 
decît încurcăturile ce le declan­
șează nevinovatele lui neadevă­
ruri. Nu este, cînd nutrește prin 
reveriile sale adolescentine să 
devină un om curajos, iubit și 
respectat așa cum se autoproi- 
ectg intr-o tară a închipuirii. 
Dar este profund mincinos a- 
tunci cînd, îndemnat de către o 
fată, care nici ea nu-și află locul 
în universul placid al provinciei, 
să facă împreună pasul definiti­
vei despărțiri pentru a se re­
aliza la Londra, el zăbovește 
pînă ce trenul pleacă. Această 
alcătuire de îndrăzneală șl lași­
tate, de răzvrătire și supunere,

Din agenda turneelor 
artistice internaționale

în anul care s-a 
încheiat artiștii ro­
mâni au apărut în 
fața publicului în 
278 de manifestări 
din 30 de țări, iar 
aproape 250 de ma­
nifestări artistice 
din tara noastră au 
găzduit artiști stră­
ini. Prima parte a 
anului 1968 conti­
nuă această activi­
tate a schimburilor 
artistice internațio­
nale.

Mezzosoprana E- 
lena Cernei va fi, 
astfel, din nou pre­
zentă pe cunoscuta 
scenă lirică Metro­
politan Opera din 
New-York, după 
cum, la Covent 
Garden și la Royal 
Festival Hall-An- 
glia, Va cînta Vio­
rica Cortez-Guguia- 
nu. Ludovic Spiess 
va susține — în pe­
rioada februarie — 
martie — rolurile 
titulare din „Othe­
llo" șl „Samson si 
Dalila" la Opera 
din Bordeaux și va 
întreprinde un tur­
neu în R. F. a Ger-, 
maniei. Ion Piso va 
apare pe scena O- 
perei Mari din Pa­
ris șl în concerte 
pe care le va susți­
ne în cîteva orașe 
din R. F. a Germa­
niei și R. P. Bulga­
ria. După o serie 
de succese renurta- 
te în anii trecuti la 
Vciksoper din Vie- 
na Ion Butea este 
din nou invitat 
pentru o serie 
de spectacole ia a- 
ceastă operă și soli­
citat pentru un tur­
neu în Uniunea So­
vietică si un altul 
în Elveția. Inter- 
preți valoroși ai 
muzicii instrumen­
tale vor fi, de ase­
menea, în acest an 
oaspeți ai unor săli 
de concerte din 
străinătate. Artistul 
poporului Ion Voi- 
cu are de pe acum 
trecute în agendă 
numeroase angaja­
mente pentru acest 
an : Iugoslavia. An­

glia, Grecia, Japo- I 
nia, R. F. a Ger­
maniei. Violonce­
listul Radu Aldu- 
lescu va concerta 
în Spania, apoi va 
susține mai multe 
concerte și recita­
luri la posturile de 
radio B.B.C. din 
Anglia și va apare 
în cadrul Festiva­
lului Internațional 
„Primăvara la Pra- 
ga“. Dirijorul Mir­
cea Basarab se va 
afla la pupitrul u- 
nor orchestre din 
Japonia și R. F. a 
Germaniei, iar Mir­
cea Cristescu ur­
mează să întreprin­
dă turnee în An­
glia Irlanda de 
Nord, S.U.A., Polo­
nia. Corul Madri­
gal va fi oaspetele 
Iugoslaviei și Ita­
liei ; corul Radîo- 
teieviziunii va par­
ticipa la Festivalul 
Internațional al co­
rurilor de la Stutt­
gart, iar orchestra 
simfonică a Radio- 
televiziunii se pre­
gătește pentru un 
turneu în Ceho­
slovacia și R.D.G.

Pe scenele noas­
tre iși anunță pre­
zenta în acest an 
o serie de cunoscut! 
artiști de peste ho­
tare. Ne vor vizita 
dirijorii : Constan­
tin Ilfev (Bulgaria), 
Peter Mura (Polo­
nia), Franklin Cho- 
set și Kari Kritz 
(S.U.A.), Keo Wa­
tanabe (Japonia), 
Anti re Thiriet și 
A n d r 6 Jolivet 
(Franța). Napoleone 
Annovazzi și Massi­
mo Freccia (Italia), 
precum și pianistul 
și dirijorul Carlo 
Zecchi (Italia).

Dintre instrumen­
tiști cităm pe Rudolf 
Kerer și Dmitri 
lîașltirov (U.R.S.S.), 
Fausto Zadra (Ita­
lia). Magda Taglia- 
fero (Franța), Kiyo- 
ko Tanaka (Japo­
nia), Nikita Maga- 
loff (S.U.A.). Mal­
colm Troup (Cana­
da). Conrad Han­

de intenții hotărîtoare ți banale 
renunțări, dă cineastului putin­
ța de a sfida nu numai persona­
jele dar și maniera unui cine­
matograf convențional. Tmbră- 
tișîncj eroul în ceea ce are el 
generos, pilduitor, Schlesinger 
nu ezită să-I vitrioleze acolo 
unde gîndul și fapta se dove­
desc a fi în divorț. Aparenta 
„dezordine" a montajului care 
amestecă visul cu viața, pano­
rama șotiilor explozive ale ero­
ului la răsplntia dintre copilărie 
și maturitate, descripția mediu­
lui intolerant în viziune de in­
sectar social (cu preocupări e- 
goiste, meschine, de imediată 
satisfacție) — sînt elementele 
constitutive ale unei admirabile 
pledoarii efectuată cu mijloacele 
înaltei arte. John Schlesinger a 
probat cu acest film întinderea 
gamei sale de la nostimadă la o 
caustică persiflare, de la tan­
drețe la nostalgie, cu o virtuo-

„Căutați
Filmul-recital are audienta sa 

justificată : este cel mai lung și 
mai popular turneu pe care l-ar 
putea efectua un cîntăreț în ju­
rul lumii. Valoarea comercială 
este, deci, implicită și depinde, 
în acest caz, numai de reputația 
cîntăreților ca spectatorul să-l 
aprecieze ca fiind bun.

Michel Boisrond a avut însă 
ambiția de a susține și un com- 
peraj antrenant, cu cit mai 
multă bună dispoziție. Intriga, 
deși lesne de văzut unde și cum 
se va termina are totuși priză 
datorită unor replici izvorînd 
din spontanul și acidul umor 
galic, precum și dintr-o pig­
mentare cu tipuri, cu situații ce 
descoperă comedia în împreju- 

sen (R. F. G.) etc.
Pe scenele noas­

tre lirice iși vor da 
concursul soprana 
sovietică Evghenia 
Mlrosnicenko, bari­
tonul italian Aldo 
Proti, soprana bel­
giană Gery Brunin, 
mezzosoprana fran­
ceză Marie Luce 
Beilary, bașii Ivan 
Petrov (U.R.S.S.), 
Ștefan Tigancev 
(Bulgaria) și Joseph 
Rouleau (Canada), 
Martin Ritzmann 
(R.D.G.) și Liubo- 
mir Bodurov (Bul­
garia) etc. De a- 
semenea, vom face 
cunoștință cu co­
lectivul Operei din 
Stuttgart care va 
prezenta la Bucu­
rești, î.n cursul lunii 
mai. „Nunta în- 
singerată" (după F, 
Garcia Lorca) și 
„Salomeea" de Ri­
chard Strauss.

Amatorii de mu­
zică de cameră vor 
avea posibilitatea 
să asculte reputate 
formații din Iugo­
slavia, Italia, Bul­
garia, Franța etc. 
Pînă la sfîrșitul 
primului trimestru 
urmează să ne vizi­
teze o formație din 
R.D.G. condusă de 
Vera Oelschlegel, 
care va prezenta un 
program de songuri 
și recitări din ope­
ra lui Bertolt 
Brecht.

în domeniul mu­
zicii ușoare sînt 
programate concer­
tele soliștilor ita­
lieni Michele și A- 
dele Maffina (între 
17 și 22 ianuarie la 
Sala Palatului), pre­
cum si cele ale for­
mației engleze „The 
Guys" ai cărei tur­
neu se va desfășura 
în mai multe orașe 
ale tării. în cea de 
a doua jumătate a 
lunii ianuarie. în 
martie o vom ve­
dea pe Hel«n Sha­
piro (Angliei, cu­
noscută publicului 
nostru din emisiu- 
pili» micului orran 
IOANA PATRAȘCU 

zitate plastică pe cît de expresi­
vă pe atît de comunicativă.

Doi actori — Tom Courtenay 
și Julie Christie — cunosc aici 
nu doar rolurile nimerite ci 
cheia unor strălucite succese. 
Tom Courtenay (pe care specta­
torul nostru și-1 amintește din 
„SINGURĂTATEA ALERGĂTO­
RULUI DE CURSA LUNGĂ") 
a devenit în acești ani unul din­
tre actorii favoriți curentului, 
datorită unei mobilități dina­
mice și pătrunzătoare, jucînd cu 
firească intensitate și cuceritor 
aplomb, în posesia unei fiziono­
mii și a unei gestici nesofisti­
cate de tradiționala etichetă bri­
tanică. Apărînd pe ecran doar 
11 minute, Julie Christie avea 
să-și deschidă acel drum stră­
lucit de Brigitte Bardot engleză 
prin fascinația dezinvolturii și 
farmecul inteligenței sale acto­
ricești. De altfel, cum se știe, 
descoperită în acest film, ea a 
fost apoi distribuită șt de alti re­
gizori dar consacrată tot de 
Schlesinger în al său „DRAGĂ" 
pentru care ..a primit statueta de 
aur a „Oscar“-ului.

idolul" Fermele agricole la startul anului 1968 w
rările vieții diurne. Pentru a le 
face evidente, regizorul par­
curge o suită de ocazii și locuri 
destinate să trezească interesul 
dacă, firește, actorii ar fi susți­
nut cum se cuvine partitura. 
Dar, pe cînd Frank Fernandel 
se dovedește un firav amator, 
Dany Saval mizează pe o postu­
ră excentrică și foarte zgomo­
toasă.

Constelația „idolilor" este, în 
schimb, la înălțime. Trebuie a- 
dăugat însă faptul că aici ei fac 
obiectul unor filmări deosebit 
de atente la mimica fiecăruia și, 
chiar, la stilul de interpretare, 
în ansamblu.

Ca de obicei însă, atunci cînd 
expresii și subtilități ironice 
modelează replica, traducerea 
capotează neapărat pe undeva. 
Lăsînd ia o parte faptul că tex­
tele cîntecelor (semnate de 
Charles Aznavour) se cereau 
aici traduse, avînd o legătură de 
sens cu acțiunea, este de-a drep­
tul ridicol să traduci „Tout- 
Paris" prin... tot Parisul, cînd e- 
fectul scontat era ironia la adre­
sa cameristei care se lăuda a 
cunoaște numita „lume bună" a 
Parisului prin intermediul bu­
cătăresei șl coafezei fiecăruia.

EUGEN ATANASIU

Extinderea noului sistem îmbunătățit 
de salarizare in întreaga rețea comercială

(Urmare din pag. I)

cum și în alimentația publi­
că. In baza rezultatelor obți­
nute — începînd cu luna ia­
nuarie 1968 — acest sistem 
îmbunătățit de salarizare a 
fost extins și în magazinele 
cu produse industriale, pre­
cum și în unitățile de desfa­
cere a pîinii și produselor de 
panificație, unde pînă în 
prezent s-a practicat siste­
mul de salarizare in regie. 
De menționat că Ia desface­
rea plinii sînt stabilite cote 
stimulative pentru vînzarea 
specialităților de panificație.

în comerțul cu ridicata s-a 
îmbunătățit — începînd din 
această lună •— forma de sa­
larizare aplicată în acest sec­
tor. în sensul legării unei

teatre

Romeo șl Julieta : Teatrul National 
„L L. Cat-agiale" sala Comedia 
(14 7171), ora 19»30 ; Jocul adevăru­
lui : Teatrul Național „I. L. Caragia- 
le- sala Studio (15 15 53), ora 19,30 ; 
Boema : Opera Română (16 48 20), ora
19,30 j Contesa Maritza : Teatrul de 
Operetă (14 80 11), ora 19,30; Opinia 
publică : Teatrul de Comedie (16 64 60) 
ora 20 ; Un tramvai numit dorință : 
Teatrul ,.Lucia Sturdza Bulandra- sala 
din bd. Schitu Măgureanu 1 (14 60 60), 
ora 20 ; Comedie pe întuneric : Tea­
tru] „Lucia Sturdza Bulandra* sala 
Studio (12 44 16), ora 20; Amintirea a 
două dimineți de luni : Teatrul Mic 
(14 70 81), ora 20 ; Henrlc IV : Tea­
trul „C. I. Nottara* sala din bd. Ma- 
gheru 20 (15 93 02), ora 19.30; Cînd 
luna e albastră : Teatrul „C. I. Not­
tara' sala Studio ora 20 ; Iarmarocul 
piticului Clip : Teatrul „Țăndărică' 
sala din Calea Victoriei 50 (15 23 77), 
ora 17 ; Vrăjitorul din Oz ; Teatrul 
„Țăndărică' Sala Palatului pionieri­
lor ora 17 ; Scandal la Boema : Tea­
trul ,,C. Țănase" sala Savoy (15 56 78) 
ora 19,30 ; Ca-n filme : Teatrul de 
estradă „Ion Vasilescu* (12 94 23) 
ora 19,30 ; Selecțiuni de iarnă : Cir­
cul de stat (11 01 20), ora 19,30 » 
Concert extraordinar de muzică ușoa­
ră susținut de Michele și Adele Maf- 
fina (Italia), Sala Palatului ora 20.

| cinematografe}

SELECȚIA NOASTRĂ
• © • — filme toarte bune9 • — filme bune 

© — filme mediocre
Fără n|ci o notație — film slab

© © © Război șl Pace (seria III și 
IV): Patria (11 86 25), orele 10 —
16,15 — 20 ;

© © © Un bărbat șl o femeie : Lu­
ceafărul (15 87 67) orele : 8,30 — 11 
- 13,30 — 16 — 18,30 — 21 1

© © © Război și Pace (seria I) t

Studenții facultății de arte decorative din cadrul Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu 
realizează lucrări practice destinate să le corn pleteze cunoștințele dobindite la cursurile de spe­
cialitate. în clișeu : executarea temei de mozaic a anului IV, clasa lector Stendal Ion sub îndru­

marea lectorului de lucrări practice Jora Radu Foto: AGERPRES

„DIGUL"

Dezvoltarea intensivă a 
agriculturii — sarcină de 
mare însemnătate trasa­

tă de partid — presupune FO­
LOSIREA RAȚIONALA A 
FONDULUI FUNCIAR, care 
în această ramură a economiei 
naționale este principalul mij­
loc de producție. Tocmai de 
aceea — cu fondurile puse la 
dispoziție de statul nostru — 
s-au executat în fermele agri­
cole o seamă de lucrări pen­
tru ridicarea capacității de 
producție a unor terenuri, 
pentru ca recolta să fie ferită 
de influența negativă a facto­
rilor naturali : eroziunea so­
iului, seceta, excesul de umi­
ditate, inundațiile etc. Ele vor 
continua — cu mijloace pro­
prii sau cu sprijinul unităților 
Departamentului pentru îmbu­
nătățiri funciare — și în acest 
arr.

în cadrul răspunsurilor pri­
mite la ancheta ziarului nos­
tru, specialiștii din ferme și 
întreprinderi agricole de stat 
s-au referit și la faptul că 
așteaptă în această privință 
un sprijin și mai substanțial. 
Ținînd seama că peste puțin 
timp va începe campania agri­
colă de primăvară, interlocu­
torii noștri au abordat în pri- 

părți mai mari din oîștigul 
lunar de îndeplinirea sarci­
nilor profesionale, ceea ce va 
duce la o mai bună și opera­
tivă dirijare a mărfurilor că­
tre magazine.

în scopul aplicării în mai 
bune eonditiuni a formelor 
noi de salarizare, Ministerul 
Comerțului Interior a luat 
măsuri pentru sporirea com­
petenței direcțiilor comer­
ciale și întreprinderilor co­
merciale locale, transferind 
acestora o serie de atribuții 
în problemele de salarizare. 
Aplicarea programului de 
măsuri — în domeniul 
cointeresării materiale — în 
întreg comerțul, va duce la 
o mai bună desfășurare a 
activității comerciale, la îm­
bunătățirea aprovizionării și 
deservirii populației.

Capitol (16 29 17) orele : 9 — 11,15 —
13,30 — 16 — 18,30 — 20,45 ;
• © O Război șl Pace (seria I și 

II) : Modern (23 71 01) orele : 9,30 -
14 — 18.30 ;

© Un nabab maghiar : Festival 
(15 63 84) orele: 8,45 — 11 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 ;

© © Căutați idolul : Republica 
(11 03 72) orele ; 8,45 — 10,45 — 12,45
— 14,45 —17—19 — 21,15 1 Bucu­
rești (15 61 54) orele : 9 — 11 — 13 —
15 _ 17 — 19 — 21 ; Sala Palatului 
orele : 17,30 — 20,30 ;

• Dosarul XII: Gloria (22 44 01) 
orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 16 —
18.15 — 20.30 1 Tomis (21 49 46) orele: 
9—16 în continuare — 18,15 — 20,30 ;

Corigența domnului profesor: 
Victoria (16 28 79) orele; 9 — 11 — 
13 __ 15 — 17 — 19 - 21 1 Grivița 
(17 08 58) orele : 9.30 — 11,30 — 13.30
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Aurora 
(35 04 66) orele : 9,30 — 11,30 — 13,30
— 15,30 - 17 45 — 20 ;

© © Răzbunătorii : Lumina
(16 23 35) orele : 9,30 — 16,30 — în 
continuare — 18,45 — 20,45 ;

© © © Billy mincinosul : Central
(14 12 24) orele : 8.45 — 10,45 — 13,15 
15,45 — 18,15 — 21 ;

© © Profesorul distrat : Union 
(13 49 04) orele ; 15,30 — 18 — 20,30 1 

© Martin soldat : Doina
(16 35 38) orele: 11,30 — 13.45 — 16
— 18,15 - 20,30 ;

© Lordul din Alexanderplatz : 
Feroviar (16 22 73) orele: 9 — 11,15
— 13,30 - 16 — 18,30 — 21 ; Excel­
sior (18 10 88) orele: 9,45 — 12 —
14.15 — 16.30 — 18,45 — 21 1

© Comisarul X : înfrățirea
(17 31 64) oreJe : 10,30 — 16 - 18
— 20 ;

© Contele Bobby, spaima 
vestului sălbatic : Bușești (15 62 79) 
orele : 15,30 - 18 - 20,30 ;

© Reîntoarcerea lui Surcouf : 
Dacia (16 26 10) orele : 8—21 în conti­
nuare 1

RESTANTELOR
mul rînd problemele cele mai 
presante,

— Anul trecut — ne spune 
ing. STELIAN MIULESCU, 
tehnologul șef al întreprinde­
rii agricole Redea, regiunea 
Oltenia — am obținut produc­
ții medii de 3 224 kg. Ia grîu și 
2 200 kg. la floarea-soarelui 
la hectar. în 1968, avem toate 
condițiile să ne menținem 
prestigiul cîștigat la aceste 
culturi și să înregistrăm o 
creștere substanțială la po­
rumbul boabe. Dorința noas­
tră este să beneficiem înce- 
pînd din acest an — pe o su­
prafață de 1878 ha. — de lu­
crările efectuate Ia sistemul 
de irigație Deveselu. Dar 
proba tehnologică a fost pla­
nificată să se efectueze în ju­
rul datei de 1 mai și care, în 
mod obișnuit, durează 20—30 
de zile. în planul de producție 
pe acest an s-a prevăzut ca 
cele 1 878 ha. — să fie semă­
nate cu diferite culturi și în 
primul rînd cu lucernă. Pro­
pun ca proba tehnologică să 
aibă loc mai devreme pentru a 
exista posibilitatea ca, în timp 
util, să se facă eventualele 
remedieri.

Problema punerii în func­
țiune a sistemelor de irigație 
se pune și în alte întreprinderi 
agricole de stat: Bărboși, 
Brateș, Fîntînele, Semlac, 
Aradul Nou, Borcea, Lița și 
altele, tn total, pe o suprafață 
de circa 25 000 ha. Unitățile 
Departamentului pentru îm­
bunătățiri funeiare trebuiau 
să predea integral această 
suprafață la 31 decembrie 1967 
dar rămînerile în urmă în 
executarea lucrărilor nu au
permis acest lucru. La între­
prinderea agricolă de stat Lița 
(este vorba de o suprafață de 
1017 ha.) mai trebuie, bună­
oară, terminată stația de pom­
pare, făcute racordurile de 
alimentare cu apă etc. Ținînd 
seama că întreaga suprafață 
la care ne-am referit este 
prinsă în planul de cultură pe 
acest an, se impune ca unită­
țile de execuție să ia toate 
măsurile pentru încheierea 
grabnică a lucrărilor, astfel ca 
SISTEMELE DE IRIGAȚIE 
SĂ POATĂ FI FOLOSITE 
ÎNCEPÎND DIN PRIMĂ­
VARĂ.

în unele ferme agricole, 
vina pentru unele restanțe în 
domeniul hidroameliorațiilor 
nu poate fi aruncată pe exe­
cutant din cauză că lucrările 
se fac în regie. La ferma agri­
colă Cefa din cadrul întreprin­
derii agricole de stat Salonta, 
regiunea Crișana, au început

© Cînd tu nu ești : Bucegi 
(17 05 47) orele : 9 - 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Arta (21 31 86) 
orele ; 9—16 în continuare — 18,30 — 
20,45 ;

© © Un taxi pentru Tobruk : 
Unirea (17 10 21) orele : 16 — 18,15 — 
20,30 ;

© © Cea mal lungă noapte s 
Lira (31 71 71) orele 1 15,30 — 18 — 
20,30 ;

© © Republica Skid : Drumul
Sării (31 28 13) orele : 15 — 17,30
- 20 ;

© Cerul începe la etajul III : 
Ferentari (23 17 50) orele : 15,30 — '8 
20 30 ;

© Prostănacul : G i u I e s 11
(17 55 46) orele : 15.30 — 18 — 20.30 ;

© Marele restaurant s Cotro- 
ceni (13 62 56) orele: 15,30 —■ 18 —
20,30 ;

© © Vulturii zboară devreme : 
Pacea (31 32 52) orele: 15,45 — 18
— 20,15 ;

© Loana : Crîngași (17 38 81) 
orele: 15 30 — 18 - 20.30; Vitan 
(21 39 82) orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

© Excroc fără voie : Melodia 
(12 06 88) o:ele : 9 - 11,15 — 13,30
— 16 — 18,30 — 20,45 »

© © O sută unu dalmațieni : 
Floreasca (33 29 71) orele: 9 — 11,15
— 13,30 — 16 - 18,15 - 20,30 j

© © © Dragostea unei blonde : 
Volga (11 26 91) orele: 9,45 - 11,45
— 13,45 - 16 - 18,15 - 20,30 ;

© O iată fericită : Viitorul 
(11 46 03) orele : 15 — 17 - 19 — 21 1

© Femeia necunoscută : Cnlen- 
tina (35 07 09) orele : 15,30 — 18 — 
20,30 ;

© Fantomas contra Scotland- 
Yard : Miorița (14 27 14) orele: 9 - 
11,15 - 13,30 - 16 - 18.30 - 20.45 ;

© © Regina zăpezii : Moșilor
(12 53 92) orele : 15,30 - 18 - 20.30 ; 
Proqresul (23 94 10) orele : 15,30 — 18
— 20,30 ;

© © Romanță pentru trompetă :

In vara anului trecut lucrări 
de desecare pe o suprafață de 
520 ha de teren lăcoviștit, Ca­
nalizările sînt terminate, dar 
lucrările de artă nici nu au 
început. Ce așteaptă consiliul 
de administrare al întreprin­
derii ?

Din cele șapte ferme care 
intră in componența Între­
prinderii agricole de stat Ol­
tenița, regiunea București, pa­
tru sint profilate pe cultura 
orezului,

— In zona Oltenița-Mănăs- 
tirea—ne scrie ing. NICOLAE 
NICOLĂESCU, tehnologul șef 
al întreprinderii — se execută 
lucrări de DESECARE. Însă 
trustul de specialitate al De­
partamentului pentru îmbu­
nătățiri funciare nu se stră­
duiește ca aceste lucrări să fie 
terminate odată cu darea în 
exploatare a celor 763 ha de 
orezărie din incinta întreprin­
derii noastre. Noi apreciem că 
folosirea orezăriei nou amena­
jată fără a se fdee racorda­
rea la sistemul de desecare 
prevăzut, ar însemna în ul­
tima instanță compromiterea 
lucrărilor, irosirea sumelor 
alocate. Ar trebui ca forurile 
în drept să intervină urgent 
pentru ca asemenea greșeli să 
fie evitate,

La sistemele de desecare 
s-au referit și alți specialiști 
abordind alte aspecte ale pro­
blemei, Potrivit unei Hotărîri 
a Consiliului de Miniștri s-a 
stabilit ca sistemele ce de­
servesc în exclusivitate între­
prinderile agricole de stat să 
fie preluate de la DRIFOT 
care le-au administrat pinâ 
acum. O măsură, fără Îndo­
ială bine venită. Consiliile de 
administrare ale întreprinde­
rilor solicită însă, pe bună 
dreptate, ca la unele sisteme 
de desecare să se facă mai 
înainte remedierile cuvenite 
pentru ca amenajările să fie 
în stare normală de funcțio­
nare. Considerăm necesar ca 
Departamentul îmbunătățiri­
lor funeiare să stabilească 
precis, pentru fiecare sistem 
în parte, lucrările ce trebuie 
să fie făcute și să înceapă ne- 
întîrziat punerea lor la punct. 
Abia după aceea, poate urma 
predarea-preluarea. Numai în 
aceste condiții, șefii fermelor 
— care vor plăti anual, pentru 
folosirea sistemelor, amortis­
mentele cuvenite — vpr fi 
convinși că iși creează noi posi­
bilități de a spori rodnicia pă- 
mîntului și nu fac o favoare 
ca să scape pe cineva de un 
lucru care-i dă bătaie de cap.

Ing. TH. MARCAROV

Popular (35 15 17) orele : 15,30 — 18
— 20,30 ;

© © Zosia : Munca (21 50 97) 
orele : 16 - 18,15 - 20,30 ;

© © Al șaptelea continent : Cos­
mos (35 19 15) orele : 14.30 — 16,30 -
18.30 - 20.30 ;

© © Operațiunea Crassbow : Fla­
căra (21 35 40) orele : 15.30 — 18 -
20.30 ;

© © © Ocolul : Rahova (23 91 00) 
orele : 15.30 - 18 - 20,30 ;

© © Jocuri neschimbate : Flamura 
(23 07 40) orele ; 9 - 11 15 - 13 30 - 
16 — 18.15 - 20,30 :

Filme documentare : Tim­
puri Noi (15 61 10) orele : 9—21 în 
continuare ;

CINEMATECA : Ei iubesc 
viața : orele : 10 — 12,30.

televiziune
18: Telecronica economică; 18.30 

Pentru copii. Micii meșteri mari; 19: 
Clubul tinereții; 19,30: Telejurnalul; 
19,50: Buletinul meteorologic Publi­
citate; 20: Interpretul preferat; 20,15: 
Transfocator; 21: Avanpremiera; 21.15 
Tele-cinemateca: Jezebel; 22,55: Te­
lejurnalul de noapte.

|cum va fi vremea
Pentru zilele de 

18, 19 și 20 ianua­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme
schimbătoare cu 
cerul temporar no- 
ros. Vor cădea 
precipitații locale, 
mai frecvente în

jumătatea de nord a țării. Vînt po­
trivit, Temperatura ușor variabilă. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
12 și minus 2 grade, local mai coborl- 
te, iar maximele între minus 2 și 
plys 8 grade. La munte : Vremea de­
vine schimbătoare, cu cerul mai mult 
noros. Vor cădea precipitații, mai 
ales sub formă de ninsoare. Vîntul va 
prezenta intensificări pînă la tare. 
Temperatura în scădere la început, 
apoi în creștere ușoară.

ANGAJEZ persoană serioasă în­
grijire permanentă suferindă, prefe­
rabil pensionară chiar din provincie 
— Ușela, Splaiul Unirii 75, orele 14— 
17._______________________ (58104)

CAUT fati internă pentru Îngrijire 
doi copil mici »1 ajutor menaj. Condi 
til foarte bune numai cu recomanda- 
ții. Tel, 13 79 75, (58131)

DOUĂ Îngrijitoaro origine germa- 
nă Îngrijesc copii la ele acasă. Gheor­
ghiu, Calea Dorobanți 36—40 (căminul 
Băncii).______________________ (5820 H

HAINA scurtă superbă vulpe argjn- 
tie vlnd. Tel. 11 02 08._________ (576551

CEDEZ înscriere Renault 10 livra­
bil trimestrul I 1968. Tel. 75 10 73. 

(585091
VÎND mașină spălat Alba-lux. fri­

gider Fram neîntrebnintate, două roti 
birirlptă Tel. .55 40 00_________ (58437i

VÎND urgent, convenabil, 
liber imediat apartament 
două camere. lemne. lingă 
Grădina botanică. Adresați 
bulevardul dr. Marinescu 3. 
apartamentul 14, între orele 
16—20.________________(58181)

MAGNETOFON special pentru in­
terviuri, japonez, adevărată bijute­
rie, vlnd. Tuf, 14 39 29,_______ (561991

TELEVTZOR Temn 2, stare perfeC" 
tă, aparat foto Zorki cu celulă, apa- 
rat mărit, s'lnd. Tel. 35 10 54. (576631

SCHIMB proprietate frumoasă 3 
camere central, gaze, curte, pentru 
nroprietate' 4 camere încălzire, even­
tual diferență, vînd ceas, frac, plati­
nă, briliante ceas aur Doxa antiman- 
netic. Tel, 14 11 76.___________ (57870'

BUTELIE a-agaz vînd. Tel. 21 37 04 
dună ora 18._________________ (5788U

CUMPĂR ataș pentru I.J., prefer 
Simeon orininel. Tel, 71 44 ?1, (579(8>

ASTRAHAN Breit.sch v/antz excep­
țional, bocanci ski bărbătești 43, di­
verse mobile vînd. Tel. 15 42 30. 
_____________________________ (57949)

CUMPĂR prin schimb de proprieta­
te în vilă, apartament 4 camere, ga­
raj gaze. Poșed apartament ultracen­
tral 2 camere, gaze. Tel. 12 79 41. 
________________________ (5ȚNW

VÎND casă 3 apartamente unu’ 
liber compus din 2 camere, hol, bu 
călărie, pivniță, maqazie, cartierul 
Domenii șl teren 300 mn, lîngă cine 
matograful înfrățirea între ponoare 

17 /5 77_________________ (570R5I
BUTELFE aragaz, mobilă bucătăn-' 

vînd. Tel. 11 28 46, după orele 16.
_______________________ fȘROQdi

ȘUBĂ, stare noul, vînd convena 
bil Gara de Nord. Tel. 17 58 28.

VÎND aragaz trei ochiuri cu bute 
lie ; pianină Sabel. Tel. 61 04 56.

(58106)
VÎND casă liberă, singur curte, 2 

camere, vestiar, 2 bucătării, baie 
cămară, garaj. Tel. 57 64 99. (58114)

VÎND cosă 4 camere, vestibul, 3 
bucătării, 2 pivnițe, apă, curte ; str 
Tabla Butii 46. raion 16 Februarie 
Tal. 57 .58 02._______________ (58123»

VÎND imobil hol 3 cameră bale'
parter, dependințe la demisol, curte
pavată, fundație garaj, încălzire lem 
ne, posibilități gaze, liberă, Gara
Est. Răsnundeti căsuța armntiei 58121

TELEVIZOR Rubin 102 vlnd’'' sau 
schimb cu Studio. Tel. 21 23 75.

_____________________ (58120'
VlND mobilă stil Aubusson frac 

stofă englezească. Tel. 15 46 36.
_____________________(58128)

CUMPĂR caroserie auto 4 portier*- 
pentru motor față 45 CP. Adresați 
Iași, fitr. Vaslle Lupu 102 —■ Jari. 
________ ____________________ (.5813?'

V^ND butelie cu radiant, băi t fi 
zinc, șifonier triplu. i"el. 23 92 68. 
___________________ (58136'

IAȘI str. Kail Marx 49 vînd imo 
bil integral sau parțial, Informat’! 
Toader Puiu, fundacul Codrescu 3 
lași, sau Gh. Comîcescu, București 
str. Bibliotecii 6, raion Tudor Vlad’ 
rn're^ru. (.58135)

VÎND butelie aragaz — haină bă’ 
frățească piele — magnetofon Teela 
Sonet Duo — chitară spaniolă si bas 
Tel, 5.5 31 74. ________________(58145)

VlND convenabil apartament 2 ca­
mere, bucătărie, baie curte, central 
liber, modest, lemne și mobilă stil 
Tel, 35 48 orele 16—20, b5R142)

BUTELIE și aragaz 3 ochiuri vînd 
T-l- 33 34 58________________  (581411

BUTELIE cu ceas, șifonier, studio 
toaletă vînd convenabil. Tel, 54 36 68 
_______________ 158150'

CUMPĂR fier de călcat tip vechi 
lampă de gaz ; str. Argentina 28 
___ ____________________(5815*1

VÎND hanorac oranj Paris numărul 
44, superb. Tel. 33 71 97, după amla' 
ză._____________________ (5B154>

VÎND televizor Orion Star, ma’ 
ș’nă cusut Singer, sufragerie „Teica 
jen1*, fd 14 51 39.______ _______ (58<53)

C U M P A R mesadă sau o i e i de di- 
hor. Tel. 56 04 35 orele 15—17.
, ______ (581.521

VÎND haină astrahan, neagră ex 
cepțională, talie mijlocie. Te, 
seara 5f 61 *3,________________ (.58159)

SKODA 1000 M.B. nerodată, cumnai 
urgent. Tel. 15 05 72, orele 7—16, Du 
mitrescu.  (5fll65i

CUMPĂR mărgele mici negre oe<u 
tril cusut. Tel. 61 25 32._____ (58’69)

CUMPĂR prin schimb apartamenf 
mic sau garsonieră dublă, gaze, ex- 
trarentra). ■». 1-3 51 98._______ (58175-

ASPIRATOR Buran, 220 volți noi 
și voltampermetru. vînd. Tel. 37 01 40

___________________ (.57965)
APARTAMENT ultracentral ocupai 

gaze, hol. 2 camere, cameră serviciu 
vînd. Tel. 17 06 81.____________(58178)

ASTRAHAN persan talia 44 bună 
stare, vînd convenabil. Tel, 51 97 89 
_____________________________(58186)

VlND hol 2 camere, liber, lemne 
lînqă liceul Mihai Viteazu. Tel. 
22 49 08 orele 12—13; 18 — 19. (58185)

VlND urgent sufragerie vieneză 
nuc, sculptată și picturi străine se­
colul XIX. Timișoara str. 13 Decem­
brie 22 apartament 9. Tel. 7 71 26. 
_____________________________(58184)

ODOBEȘTI — vînd casă — str 
Frimu 17. Adresați proprietar Paras- 
chivescu bulevardul Qheorqhe Gheor 
ghlu-Dei 5 Buriirești.__________ (58196)

BUTELIE, aragaz — două ochiuri 
vînd ; Mincu str. Doamnei nr. 3.
_______   (.58195'

VÎND lustră, cazan rufe aramă, bi 
cicletă damă Panther, butelie, dor 
mitor stejar birou stejar. Tel. 75 10 96

(58194)

VÎND I.J. cu ataș ultimul tip 
Wartburg Lux. Iordăchescu, str, Măr- 
cuta 18 (Pantelimon). (58394)

VlND convenabil corp casă cără 
midă compus 2 apartamente a 2 ca­
mere și bucătărie, lemne, curte, str. 
Turda, unul liber imediat, celălalt li­
ber toamna. Răspundeți căsuța agen­
ției 58198.

» OPEL Kadett Lux 4 uși, mode)
> 1968, nou, zero km, vînd. Tei.
* 14 90 94. (58193) *

MARE ocazie — imobil central a- 
partament etaj I șl demisol, spațios 
gen vilă, curte, cu posibilități schimb 
vînd urgent. Tel. 16 41 00 camera 
139, zilnic 8—14, 17—21. (58320)

VÎND butelie aragaz — covor lînâ
manual 3/2 — splendid. Tel. 17 17 84

(58373)

OPER 2 camere și bucătărie calo­
rifer, fără baie pentru garsonieră 
mare, extracentral. Tel. 13 51 98. 
____________________________ (58174)

CEDEZ apartament trei camere bloc 
nou, cont-a două garsoniere. Tel. 
56 16 86._____________________ (58158)

OFER apartament 2 camere, depen­
dințe, bloc nou. contra apartament 
3 camere. încălzire centrală sau 3 ca­
mere separate. Adresați, str. Secuilor 
15 bloc 20. scara 3, etaj 7, aparta­
ment 104 — cartierul Nițu Vasile, 
dună amiază. (.58130)

OFER apartament 3 camere pe hol. 
Drumul Taberei contre apartament 3 
camere șl garsonieră sau cameră ac­
ces, tot Drumul Taberei. Tel. 71 60 97. 
_____________________________(58116)

CEDEZ apartament 2 camere, Baba 
Novac, doresc similar Gara de Nord, 
Cotroceni, Drumul Taberei. Tel. 
22 82 53._________________ (58108)

SCHIMB garsonieră — Titan — etaj 
8 doresc apartament încălzire centra’ă. 
Tel. 1556 47._________________ (58096)

SCHIMB garaj 19 mp folosire ex­
clusivă cartier Hala Traian doresc 
similar apropiere Batistei. Maria Ro- 
setti, Gemeni. Tel. 12 60 27, orele 
16—17_______________________ (577?4)

SCHIMB 2 camere antreu, bucătă­
rie, parter gaze — Cișmigiu. contra 
mic apartament sau garsonieră gaze. 
Tel. 24 98 05. (57592)

I tnehirîeri J

TJNARA caut cameră mobilată (ne­
mobilată) cu încălzire. Tel. 35 04 61, 
orele 7—15.30. (58126)

TINÂR singur caut cameră mobi­
lată (nemobilată), intrare separată. 
Te). 62 16 00._________________ (58’24)

PERSOANĂ singură caut urgent ca­
meră mobilată, încălzire. Tel. 
22 38.58, Intre 19—21._________ (58160)

PRIMESC elevi în aazdă cartiei 
liceu) Șincal. Tel. 15 02 84. (58189)

Pier de r 8 f

PIERDUT ceas de nună 
Schaffhausen la 16 decembrie 
pe peronul Gării de Nord. Tov. 
care l-a ridicat este rugat să-I 
aducă la Gara de Nord, con- 
tra recompensă. (58170)

PIERDUT legitimația de serviciu 
LS.P.H., nr. 26 pe numele Andrei 
Sanda, o declar nulă. (58109)

PIERDUT cartea de muncă seria 
T. ni. nr. 634317 pe numele Boideș 
loan. O declar nulă. (§8|48|

PIERDUT legitimația de serviciu 
nr. 142 pe numele Boldea Niculae. O 
declar nulă, (58147)

PIERDUT autorizația funcționar nr. 
436/1963 atelier de remaiat ciorapi, 
pe numele Littman Viorica Gljceria. 
O declar nulă. (58187)

PIERDUT pisică birmaneză, pe str 
Stansilav Voevod nr. 55 familia Du- 
mitnh Te). 22 35,89. Recompensă 
foarte bună. , , (,58191)

PIERDUT caftea de muncă seria 
C.D. nr. 269944 emisă, de O.C.L. 2 
produse Industriale pe numele Bur- 
lacu Stan®. O declar nulă. (58199)

PROFESOR meditații ma­
tematici liceu, bacalaureat și 
admiteri cl. IX și facultăți. 
Tel. 16 17 64,  (58146)

GRATUIT or»le apreelere. Keen- 
tUti meditează materii orice clasă, 
prepară admiteri. Răspundeți căsuța 
agenției 58171.

DAU lecții de limba franceză și de 
limba engleză. Tel. 56 05 23. (58143)

PREDAU desen proiectare și orna­
mental pentru candidați la arhitectură. 
Tel. 21 39 60._________________ (57805)

MEDITAM română, matematică, is­
torie. Tel. 31 58 19. (58132»

......- 11 ......... ...........................................-

MATEMATICA — română, predau 
temeinic. Tel. 56 06 40 Intre 10— )2 
și 13-—IR____________________ (581Q5)

FAMILIA îndurerată, soție, 
noră și fiu anunță încetarea din 
viață în mod fulgerător a mult 
iubitului lor NICOLAE PETRESCU 
— VIVI, înmormîntarea miercuri 
17 ianuarie, orele 13 la cimitirul 
Be)u, in capela căruia este de­
pus. (58541)

PROFUND îndurerați, Lizica soră, 
Victorina. Ileana și Georgică, nepoți, 
anunță încetarea din viață după o 
lungă și grea suferință a mult regre­
tatului lor GH. N. PRIBOEĂNU 
(GUȚA). înmormintarea miercuri 17 
ianuarie, cimitirul Sfinte Vineri, ora 
16- (58567)

ADÎNC îndurerați — Lu- 
creția soție, Viorel fiu, Ma­
ria șj Vasile Ganga! pă­
rinți, Emilia, Nicolae și An­
ei ra Catrinescu soră, cum­
nat și nepoată anunță în­
cetarea din viață după o 
lungă și grea suferință a 
scumpului lor GANGAL 
LEONID. înmormntarea 
azi orele 14 la cimitirul 
din Chitila cartier. (58491)

FAMILIA îndurerată anunță 
prietenii șl cunoștințele, moartea 
preotului SERGHEI POPESCU. In- 
mormîntarea va avea loc joi 18 
ianuarie 1968, la orele 12 la bise­
rica din Gura Ocniței-Tîrgoviște.

(58469)

PREOTUL Stelian Petrescu, cu 
copii, ginere, noră, nepoți și fa­
miliile înrudite, zdrobite de du­
rere. argintă pierderea scumpei 
lor : soție, mamă și bunică 
MARIA PETRESCU, după o lungă 
și grea suferință. Înmormîntarea 
joi 18 ianuarie, orele 14 la biseri­
ca SfîntuJ Nifon-Tîrgoviște. (58641)

FAMILIA îndurerată anunță înce­
tarea din viață a scumpului lor NICA 
NICOLAE pensionar C.F.R. Slujba 
religioasă are loc miercuri 17 ianua­
rie ora 14,30 biserica Sfînta Maria, 
iar înhumarea la cimitirul Sfînta Vi­
neri-___________ (58578)

ÎNDURERAȚI frate, soră 
și nepoți anunțăm înceta­
rea din viață a iubitului 
nostru THEODOR NEAM- 
ȚU. înhumarea azi 17 ia­
nuarie, ora 14, cimitirul 
Belu. Serviciul divin se va 
oficia la capela cimitirului 
unde corpul defunctului se 
află depus. (58610)

NEFERICIȚI! copil Valentin și 
Marta și membrii familiilor Aga- 
pie, zdrobiți de durere anunță 
moartea năpraznică a prea bunei 
si nefericitei dr. ANA AGAPIE 
STĂ.TESC.U mamă fiică, soră și 
verișoară. înmormîntarea 17 Ia­
nuarie. ora 15 biserica Bălăneanu 
șoseaua Mihai Bravu. (58670)



Tovarășul llie Verdeț 
a primit pe președintele 

Camerei de Comerț din Londra
Prlm-vicepreședlntele Con- 

«iliului de Miniștri al Repu­
blicii Socialiste România, Iii»' 
Verdeț, a primit marți dimi­
neața la Consiliul de Miniș­
tri pe lordul Erroll of Hale, 
președintele Camerei de Co­
merț din Londra, care face 0 
vizită în țara noastră.

La întrevedere, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială, au participat Gheor­
ghe Cioară, ministrul comer­
țului exterior, Victor lonescu, 
președintele Camerei de Co­
merț, precum și John Chad­
wick ambasadorul Marii Bri­
tanii la București.

★

Marți la amiază, lordul 
Erroll of Hale, membru al 
Parlamentului Britanic, pre­
ședintele Camerei de Comerț 
din Londra, a avut o întreve­
dere la Palatul Marii Adu­
nări Naționale cu acad. 
Andrei Oțetea, președintele 
grupului român pentru rela­
ții de prietenie România- 
Marea Britanie. Au participat

Comunicatul Comisiei Electorale Centrale 
privind alegerea unui deputat 
în Marea Adunare fetală

în ziua de 14 ianuarie 1968 
au avut loc alegeri pentru lo­
cul de deputat în Marea Adu­
nare Națională, in circumscrip­
ția electorală nr. 7 Focșani, 
din regiunea Galați.

Comisia Electorală Centrală 
a verificat lucrările Comisiei 
electorale de circumscripție și 
ale comisiilor secțiilor de vo­
tare și a constatat că alegerea 
s-a desfășurat în conformitate 
cu-dispozițiile Legii nr. 28/1966 
pentru alegerea deputaților în 

Oficiul de spectacole și turnee artistice
0 S. T. A.

Prezintă In turneu !n țara noastră între 20 ianuarie — 18 
februarie a.c. în localitățile : Ploiești, Buzău, Brăila. Ga­
lați, Tecuci, Birlad, Huși, Vaslui, Iași, Dorohoi, Botoșani, 
Rădăuți, Suceava, Fălticeni, Pașcani, Roman, Piatra Neamț,

V
Buhuși, Bacău, Adjud, Gheorghe Gheorghiu-Dej. Tg. Ocna. 
Moinești, Comănești, Miercurea Ciuc, Sf. Gheorghe, Bra­

șov, Cîmpina:

formația de muzică ușoară

„THE GUYS" 
(Anglia)

Soliști vocali: MIA LANCASTER și RIKY BURNES 
IAN HORN. Orgă electronică: RAY WASTE, Ghitară elec­
trică ; BRIAN HAWKINS, Ghitară bas ; DICK MYALL. 

Baterie

Biletele se vînd Ia agențiile de bilete din localitățile res­
pective

deputății C. Paraschivescu- 
Bălăceanu și Ion Cristolo- 
veanu, precum și Victor Io- 
nescu, președintele Camerei 
de Comerț.

In cadrul întrevederii a a- 
vut loc un schimb de păreri 
privind activitatea parlamen­
tară, precum și unele perspec­
tive de dezvoltare a relațiilor 
dintre cele două țări.

Oaspetele englez a avut a- 
poi convorbiri cu conducători 
a‘ unor întreprinderi româ­
nești de comerț exterior. (A- 
gerpres).

★
Ambasadorul Marii Britanii 

la București, John Chadwick, 
a oferit marți seara un dineu 
în cinstea lordului Errol of 
Hale.

Printre cei invitați se aflau 
Gheorghe Cioară, ministrul 
comerțului exterior, Vasile 
Șandru, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Victor Io- 
nescu, președintele Camerei de 
Comerț și alte persoane ofi­
ciale. (Agerpres)

Marea Adunare Națională și 
in sfaturile populare.

Candidatul Mihai Marines­
cu, ministrul industriei con­
strucțiilor de mașini, propus 
de Frontul Democrației Popu­
lare, a întrunit 99,97 la sută 
din numărul total al voturilor 
exprimate de alegători.

Lucrările referitoare la a- 
ceastă alegere au fost transmi­
se Comisiei de validare a 
Marii Adunări Naționale.

Ședința lărgită a Consiliului invățămîntului 
de cultură generală

In zilele de 15 si 16 ianuarie 
a.c. s-a desfășurat în Capitală 
ședința lărgită a consiliului în- 
vățămîntului de cullură gene­
rală. Lucrările au fost conduse 
de acad. Ștefan Bălan, minis­
trul învătămîntului.

S-au dezbătut măsurile pre­
conizate în studiul elaborat de 
Ministerul Invățămîntului, pe

TELEGRAME
Cu ocazia celei de-a 20-a a- 

niversări a semnării Tratatu­
lui de prietenie, colaborare și 
asistentă mutuală între Re­
publica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria, 
ministrul afacerilor externe, 
Corneliu Mănescu, a primit o 
telegramă de felicitare din 
partea ministrului afacerilor 
externe al Republicii Populare 
Bulgaria, Ivan Bașev.

★

Ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Ro­
mânia, Corneliu Mănescu, a 
trimis o telegramă de condo­
leanțe ministrului afacerilor 
externe al Republicii Italiene, 
Amintore Fanfani, în legă­
tură cu pierderile umane și 
materiale provocate de cutre­
murul care a avut loc în une­
le localități din Sicilia.

AJUTORUL CRUCII ROȘII 
DIN ROMÂNIA

Crucea Roșie a Republicii 
Socialiste România a hotărît 
să trimită ajutoare în alimen­
te, îmbrăcăminte și medica­
mente populației italiene din 
unele localități din Sicilia 
care a avut de suferit de pe 
urma recentului cutremur de 
pâmînt.

• Joi seara, la Ljubljana se 
desfășoară returul meciului din­
tre echipele Olimpia Ljubljana 
și Dinamo București, contînd 
pentru „Cupa Cupelor" la bas­
chet masculin.

După cum se știe, în primul 
joc, disputat la București, bas- 
chetbaliștil români au obținut 
victoria cu scorul de 100—84.

• Tradiționala competiție In­
ternațională <le hochei pe ghea­
ță „Cupa orașului București" va 
începe astăzi după-amiază pe 
patinoarul 23 August din Capi­
tală. Iată programul primelor 
jocuri : București A — Bucu­
rești tineret (ora 17) și S.K.A. 
Leningrad — C.H.Z, Litvinov 
(ora 19).

e La Bohinj s-a desfășurat un 
mare concurs Internațional de 
schi (probe de fond) la care au 
luat startul 105 concurenți din 
nouă țări europene, printre care 
și România.

Proba masculină de ștafetă 
3X10 km. s-a încheiat cu vic­
toria echipei Italiei, care a rea­
lizat timpul de lh 49’16”. Locu­
rile următoare au fost ocupate 
de formațiile Cehoslovaciei cu 
lh 50’39” și Iugoslaviei — lh 
50’47”. Echipa României s-a cla­
sat pe locul șase (din nouă echi­
pe participante) cu timpul de 
lh 52’03”.

Ștafeta de 3X5 km. feminin 
a fost cîștigată de R. F. a Ger­

baza sarcinilor trasate de Con­
gresul al IX-lea al P.C.R., pri­
vind problemele fundamentale 
ale dezvoltării învătămîntului 
de cultură generală.

La ședința consiliului a luat 
parte tovarășul Leonte Răutu, 
membru al Comitetului Execu­
tiv, secretar al C. C. al P.C.R.

CONFERINȚA
DE PRESA '

Însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al R.P.D. Coreene la 
București, Riăm Gion Riăn, a 
organizat marți la amiază ia se­
diul ambasadei o conferință de 
presă în legătură cu problema 
repatrierii cetățenilor coreeni 
din Japonia.

UN NOU SISTEM DE 
GESTIUNE IN COOPE­
RAȚIA MEȘTEȘUGĂ­
REASCA

Conform unei hotărîri a Con­
siliului UCECOM. sistemul ex­
perimental de gestiune pe bază 
de cotă antecalculată la început 
de an, practicat în unele unități 
mici, cu 1—2 cooperatori, se ex­
tinde la toate unitățile de acest 
gen, din cadrul cooperației meș­
teșugărești. Măsura este menită 
să simplifice formalitățile legate 
de conducere, gospodărire, apro­
vizionare, să stimuleze pe coo­
peratori la o mai bună servire 
a publicului, pe calea co­
interesării lor materiale directe.

ÎNSCRIERI PENTRU 
VACANTA STUDENȚILOR

La toate agențiile și filialele 
O.N.T. încep mîine înscrieri in­
dividuale pentru studenți în ve­
derea organizării de excursii și 
a odihnei la cabane și în sta­
țiuni. In acest sens au fost con­
tractate spatii speciale. Studenții 
vor beneficia de tarife reduse.

maniei cu 53’22”, urmată de 
Cehoslovacia cu 55’43”.

• La Festivalul de șah de la 
Bewerwijk au început și între­
cerile concursului feminin, la 
care participă și maestra inter­
națională Alexandra Nicolau 
(România), cîștigătoarea ediții­
lor din 1965 și 1966. în prima 
rundă, Alexandra Nicolau a cîș- 
tlgat la șahista engleză Sun- 
nucks.

Grupa marilor maertrl a pro­
gramat partidele rundei a cin- 
cea. Florin Gheorghiu (Româ­
nia) a remizat cu Portisch (Un­
garia). Liderul clasamentului, 
marele maestru sovietic Korci- 
noi, a obținut o nouă victorie, 
de data aceasta la olandezul 
Ree.

în clasament conduce Korci- 
noi cu 5 puncte, urmat de 
Gheorghiu 3,5 puncte, Portisch, 
Tal 3 puncte, Hort, Matanovici. 
Donner. Cirici 2,5 puncte etc.

Partida centrală a rundei a 
5-a din cadrul grupei maeștrilor 
s-a disputat între Victor Ciocîl- 
tea (România) și deținătorul pri­
mului loc în clasament, ameri­
canul Zuckerman. La capătul u- 
nei partide interesante cei doi 
jucători au căzut de acord asu­
pra remizei.

în fruntea clasamentul se află 
acum Zuckerman și Doda cu 
cîte 4 puncte fiecare, urinați de 
Ciocîltea și Nikolici cu cîte 3,5 
puncte, Medina 3 puncte (1), Os- 
tolci 2 puncte (1) etc.

„ZILELE FILMULUI 
DANEZ”

în cadrul „Zilelor filmului 
danez", care au loc în Capi­
tală, Comitetul de Stat pentru 
Cultură și Artă a organizat, 
marți seara, la cinematograful 
„Republica" un spectacol de 
gală cu filmul „Foamea" — pro­
ducție a studiourilor din Da­
nemarca.

La spectacol au luat parte 
Pompiliu Macovei, președintele 
Comitetului de Stat pentru Cul­
tură și Artă, Ion Pas, președin­
tele I.R.R.C.S., Vasile Gliga, ad­
junct al ministrului afacerilor 
externe, oameni de artă și cul­
tură, un numeros public.

Au fost prezenti Richard 
Wagner Hansen, însărcinat cu 
afaceri a. i. al Danemarcei la 
București, șefi de misiuni di­
plomatice și alti membri ai cor­
pului diplomatic.

înaintea spectacolului au luat 
cuvîntul Dumitru Feruoagă, di­
rector general al Studioului ci­
nematografic „București". și 
Herik Hauerslev, directorul Fun­
dației cinematografice de stat, 
conducătorul delegației de ci­
neaști, din Danemarca aflată la 
București, cu. acest prilej,.;

La același cinematograf va 
fi prezentat . miercuri, la ora 
21,00 filmul artistic „Freddy, lo­
vește tu întîi", iar în zilele ur­
mătoare, la Cinematecă „Foa­
mea" și alte două producții ale 
studiourilor din Danemarca, 
„Vecinii" și „Povestea Barba­
rei".

CONCERTE

In concertul de mîine al or­
chestrei simfonice a Radioiele- 
viziunii, două premiere : prima 

UNA PE ZI
de MATTY

audiție a Studiilor pentru 
orchestră, de Liviu Glodeanu și 
cunoștința cu violoncelistul 
Edmund Kurtz, din Australia. 
Oaspetele australian va inter­
preta Concertul de Dvorak.

★
Astă-seari, compatriotul său, 

Ken Neate, solist al Operei din 
Milnchen, va cînta în spectaco­
lul „Lohengrin". în ziua de 19 
ianuarie tot el va apare în spec­
tacolul „Tanhâuser". Ambele 
spectacole sînt 'dirijate de cu­
noscutul dirijor Napoleon?. An- 
novazzi.

LOCURI LA ODIHNA 
Și TRATAMENT

Ieri au început înscrierile 
pentru locuri la odihnă și tra­
tament, în lunile aprilie și mai, 
prin O.N.T. Odihna va fi orga­
nizată în stațiunile Bușteni, Păl­
tiniș, Predeal iar tratamentul în 
stațiunile Amara, Călimănești, 
Căciulata, Govora, Herculane, 
Olănești, Ocna Sibiului. Sovata, 
Singeorz, Sinaia, Victoria — 1 
Mai, Vatra Dornel.

UN NOU PROFIL SANA- 
TORIAL LA EFORIE NORD

La sanatoriul „Grand" din 
stațiunea balneo-plimatericâ 
Eforie Nord a- luat ființă o seo- 
tie pentru tratarea unor afec­
țiuni ale căilor respiratorii su­
perioare. In noua secție, dotată 
cu aparataj și instalații ultra­
moderne de aerosoli pot fi tra­
tate bronșitele cronice, trahei- 
tele, laringitele, rinitele, pre­
cum și o serie de afecțiuni car­
diovasculare și de. insuficientă 
respiratorie.

Rubrică alcătuită de 
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Cu prilejul celei de a XX-a aniversări a tratatului 
româno-bulgar

Cocteil la Ambasada României
din Sofia

SOFIA 16, — Coresponden­
tul Agerpres, Gh. leva, trans­
mite : Cu prilejul celei de-a 
XX-a. aniversări a semnării 
Tratatului de prietenie, cola­
borare și asistență mutuală 
între România și Bulgaria, am­
basadorul Republicii Socialiste 
România la Sofia, Nicolae Ble- 
jan, a oferit marți un cocteil 
in saloanele ambasadei.

Au luat parte Todor Jivkov 
prim secretar al C.C. al Parti­
dului Comunist Bulgar, pre­
ședintele. (Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare 
Bulgaria, Gheorghi Traikov. 
președintele Prezidiului Adu­
nării Populare a R. P. Bulga­
ria, Boian Bilgaranov, membru 
ai Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.C.B., președintele 
Consiliului Național al Fron­

Sesiunea anuală a Comitetului 
reprezentanților împuterniciți ai guvernelor 

statelor membre ale Institutului de la Dubna
MOSCOVA 16 (Agerpres). - 

La sesiunea anuală a Comi­
tetului reprezentahților împu­
terniciți ai guvernelor statelor 
membre ale Institutului unifi­
cat de cercetări nucleare de 
la Dubna, acad. Nikolai Bo- 
goliubov a fost reales direc­
tor al Institutului, iar acad. 
Hristo Hristov (Bulgaria) a 
fost ales director adjunct al 
Institutului.

Nnul reprezentant permanent 
al U.R.S.S. la O.N.U.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — 
Iakov Malik, locțiitor al mi­
nistrului afacerilor externe al 
U.R.S-S., a fost numit în func­
ția de reprezentant permanent 
al U.R.S.S, la O.N.U. și repre­

capriciile vremii
Extraordinare variații de temperatură

Uragan asupra insulelor bri­
tanice și furtună în Marea Nor­
dului, timp primăvăratec în 
Franța și îndulcirea generală a 
temperaturii în Europa conti­
nentală, abundente căderi de 
zăpadă In Orientul Apropiat și 
Mediterana Orientală — aces­
tea sînt capriciile unei ierni 
ciudate și ale extraordinarelor 
variații de temperatură.

In Marea Britanie, elemente­
le naturii dezlănțuite au pro­
vocat moartea a 14 persoane și 
rănirea a sute de locuitori. Ura­
ganul, care în ultimele ore s-a 
abătut în special asupra Scoției, 
a provocat pagube considerabi­
le. Viteza vîntului a atins 250 
km. pe oră. Numeroase clădiri 
au fost dărîmate, sute de arbori 
dezrădăcinați. Pilonii de elec­
tricitate smulși de uragan au 
privat de electricitate orașul 
Glasgow. In Țara Galilor și în 
sudul Angliei nivelul apelor a 
crescut în urma ninsorilor a- 
bundente.

In Marea Nordului, furtuna, 
stîrnltă noaptea trecută, conti­
nuă să sufle cu violentă. O pu­
ternică maree s-a semnalat de-a 
lungul coastelor nordului Olan­
dei. Sub puterea vînturilor și a 
valurilor ce ating uneori zece 
metri înălțime, platforma de fo­

tului Patriei,, Tano Țolov, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Pe- 
tăr Tancev, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, acad. 
Sava Ganovski, președintele 
Biroului Adunării. Populare a 
R. P. Bulgaria, membri ai C.C. 
al P. C. Bulgar, ai Prezidiului 
Adunării Populare și ai gu­
vernului, conducători ai unor 
instituții centrale și organiza­
ții obștești, generali și ofițeri 
superiori, oameni de știință, 
artă și cultură, ziariști.

Au hiat parte, de asemenea, 
șefii misiunilor diplomatice â- 
creditați la Sofia

Cocteilul s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă caldă, priete­
nească.

Luînd cuvintul în cadrul 
sesiunii, acad Șerban Țițeică, 
reprezentantul României, a 
relevat, printre realizările In­
stitutului de la Dubrîa, orga­
nizarea laboratorului de teh­
nica calculului și automatiza­
re, lucrările de sinteză a ele­
mentului 105 și succesele in 
obținerea de temperaturi foar­
te joase.

zentant în Consiliul de Securi­
tate, anunță agenția TASS. El 
îl înlocuiește pe Nikolai Fedo­
renko care a fost eliberat din 
această funcție în legătură cu 
trecerea lui în altă muncă.

raj „Sea-quest" din Marea Nor­
dului, la 110 mile de Flam- 
bourgh, a plecat în derivă.

In Danemarca, uraganul a 
provocat un grav accident. Aco­
perișul școlii din Esberg a fost 
smuls în timpul recreației, cind 
copiii se jucau, rănind pe 50 
dintre ei. In R. F. a Germaniei 
și Luxemburg, încălzirea vremii 
a provocat creșterea nivelului 
apelor. In Alpii bavarezi sînt 
semnalate numeroase avalanșe. 
Luni seara, la Hamburg a fost 
decretată stare de alertă în 
urma inundațiilor catastrofale, 
O situație aproape similară este 
în Austria, unde numeroase căi 
de comunicație au fost închise. 
In Elveția, acoperișul unei uzi­
ne în construcție a cedat sub 
povara zăpezii. O nouă scădere 
de temperatură a fost înregis- 
trată în Turcia. Apele au înghe­
țat, în special în Anatolia Orien­
tală. unde mercurul termome­
trelor indică minus, 30 grade. In, 
Anatolia Centrală și-au făcut 
apariția haitele de lupi. Navi­
gația a fost întreruptă în Gol­
ful Izmir și în Marea Marma­
ra. i

Orientul Apropiat, Izraelul, 
Siria. Libanul și Iordania cu­
nosc furtuni de zăpadă fără 
precedent.

TRAGEDIA SICILIES
Marea aventură a adolescenței
tatea" în vacanța de iarnă, decît 
să pleci de la Sibiu ca să vezi 
Bucureștiul ?! Ce contează că au 
doar șapte și respectiv nouă ani
— frații Constantin și Valeriu 
Grigore au găsit că au trăit în­
deajuns fără să vadă Capitala și 
că nu se mai poate ! S-au suit în 
tren și duși au fost... cîteva zile
— zile de groază pentru părinți. 
Dar cînd trăiești în București, 
vrei să vezi Sibiul și Mangalia, 
și Piteștiul... De ce a fugit de 
acasă Niculae Doagă, și a fost 
găsit undeva prin regiunea Ar­
geș ? „Am vrut să cunosc și re­
giunea asta, pe-aici nu mai fu­
sesem"! Așadar, mirajul necu­
noscutului. magia fantelor mari 
și independente, dorința de a te 
ști propriul ștăpîn pe propria 
viată, ne care poți să ți-o cro- 
ieștî ca Robinson Crusoe sau 
Cristofor C-olumb. Lui doar, i-a 
spus regina Isabella „plutește 
drept înainte și dacă pămîntul 
pe care-1 cauți nu. există încă, 
fii sigur că dumnezeu ÎI va crea 
într-adins pentru, a-ti răsplăti 
îndrăzneala...". Dar unde să 
plutească niște copil „drept 
înainte" ? Pe linia București- 
Sinaia ! Si echipa celor trei 
voinici din București — puști 
de 9, 11 și 13 ani — au plecat 
înarmați cu ... sare, mămăligă, 
o sabie, cartofi și toporișcă să 
trăiască în munți. Sabie — ca 
să vîneze ursi și să-i mănînce. 
toporișcă pentru cioplitul coli­
bei — dar cartofi ? „Ca să-i 
cultivăm în pămînt că ne plac 
cartofi prăjiți..." — a fost răs­
punsul lor logic si senin. Si ca 
să mănînce ei cartofi prăjiți în 
munți, părinții au fost cîteva 
zile în pragul disperării și mi­
liția a răscolit toată tara !

La 17 ani însă, ești un om ! Și 

totuși se întîmplă ca gustul de 
aventură să nu te fi părăsit și 
nici să nu știi ce să faci cu 
tine însuti. Atunci intervin 
..marile decizii" ale prietenilor 
mai mari: „Hai să mergem la 
Constanța, poate ne îmbarcăm 
pe un vapor...". „Hai!". Și după 
ce prima oară fugise de acasă 
cu un hot de mașini — tot tînăr, 
care fura turisme ca să se 
plimbe cu ele și apoi le pără­
sea — Stelian Rus a plecat de 
acasă a doua oară.

— Dar n-aveam bani și m-am 
angajat ca încărcător și descăr- 
cător de vagoane de lemne. E- 
ram liber și făceam ce vream, 
dar. munca era mult mai grea 
decît la școala de strungari de la 
uzinele „23 August" unde fu­
sesem înscris. Iar în port nu mă 
primeau să mă angajez, că 
n-aveam 18 ani și n-aveam nici 
acte.

Si vaporul marilor speranțe 
a ancorat la... miliție, iar visul 
s-a spulberat într-o cameră 
rece.

— Visurile adolescenței sînt 
printre cele mai frumoase, re­
unind în ele tot ce are sufletul 
mai bun și mai generos, iar 
acesta este un adevăr verificat 
de mine cu fiecare promoție de 
elevi care mi-au trecut prin 
mîpă — ne spune tov. VICTOR 
ILIESCU, directorul liceului 
„Gh. Lazăr". Dar, ca ceea ce 
este bun să fie investit în acți­
uni bune, căpătînd strălucirea 
faptelor utile — aceasta este o 
chestiune care depinde în pri­
mul rînd de cei adulți. De pă­
rinți și de profesori care, mo- 
dulînd personalitatea adolescen­
tului Ia o vîrstă dificilă și ho- 
tărîtoare, trebuie să-i prospec­
teze sufletul și să-i scruteze 

gîndurlle, fără o imixtiune bru­
tală și permanentă, ci interve­
nind indirect și cu multă deli­
catețe. Căci, pentru a putea ac­
ționa sau influența, este foarte 
important să știi CE este în 
mintea adolescentului și SPRE

Ce dezvăluie sinteza
ritmului primei decade
șit cu dreptul în noul an. în 
1967 întreprinderea mecanică 
de utilaje din Medgidia și în­
treprinderea „Electromureș" 
Tg. Mureș și-au îndeplinit o- 
bligațiile de plan cu mari 
dificultăți, reușind să rapor­
teze realizarea lor doar în ul­
timele ore ale anului. Efortu­
rile depuse în acea perioadă, 
concretizate în munca „în 
asalt", din luna decembrie 
1967, pe de-o parte, și lipsa de 
preocupare pentru aprovizio­
narea cu materiale și organiza­
rea producției pe de altă par­
te, au avut drept consecință o 
încetinire a ritmului în pri­
mele zile din acest an. Astfel, 
în prima decadă a anului 
aceste două întreprinderi au 
expediat numai 2 la sută și 
respectiv 14,3 la sută din pro­
dusele prevăzute a se realiza 
în ianuarie.

Prima decadă a înregistrat 
unele fenomene de stagnări 
în producție, de folosire in­

CE se canalizează impulsul te­
merității lui.

Cu alte cuvinte, încotro se în­
dreaptă vaporul marilor sale 
speranțe...

PIA RADULESCU

completă a utilajelor din do­
tare, pe care colectivele unor 
uzine constructoare de mașini, 
cu toate că au efectuat din 
vreme intense pregătiri ale 
producției, nu le-au putut în­
lătura. La „Progresul" Brăila 
și Uzinele Mecanice Timișoara 
de pildă, s-a resimțit o acută 
lipsă de materiale, în special 
de metal, care, în ciuda emi­
terii din timp a comenzilor, 
nu au fost prezente în proce­
sul de producție, deoarece 
furnizorii — combinatele si­
derurgice din Galați și Hune­
doara — au întîrziat livrarea 
lor. Din această cauză ritmul 
de muncă în uzinele amintite 
va trebui accelerat în celelalte 
decade ale lunii, ceea ce im­
plicit, va solicita un efort spo­
rit și va conduce, în cazul în 
care controlului îi va lipsi fer­
mitatea, la acordarea unei a- 
tenții mai scăzute asupra ca­
lității produselor.

Alte întreprinderi, cazul 
Uzinei „Autobuzul", cu toate 
că și-au realizat sarcinile pri­
mei decade nu pot raporta 
îndeplinirea planului de pro­
ducție marfă pentru că Uzinele 
„Vulcan" nu le-au livrat la 
timp unele piese ce intră în 
componența produsului finit.

O altă cauză a neîndeplinirii 
planului primei decade,, con­
stă în modul cum au înțeles 
unele întreprinderi — Fabrica 
de articole din tablă „Codlea" 
și „Ceahlăul" — Piatra Neamț 
— să-și organizeze pregătirea 
fabricației pentru produsele 
noi. în ciuda faptului că sar­
cinile au fost cunoscute din 
timp, începutul anului a găsit 
aceste întreprinderi nepregă­
tite.

După prima decadă de pro­
ducție din anul 1968 în între­
prinderile constructoare de 
mașini se poate constata că, 
acolo unde au fost luate mă­
suri din timp pentru pregăti­
rea producției pe toate veri­
gile sale, rezultatele obținute 
sînt dintre cele mai bune.

Mai sînt, însă, destule uzine 
unde începutul anului coincide 
cu apariția unor greutăți pe 

Un document de <
menilor muncii în stațiuni bql- 
neo-climaterice. O atenție deo­
sebită s-a dat în această pri­
vință județului Harghita, județ 
nou creat, care s-ar putea numi 
pe drept cuvînt județul balneo­
logie al țârii. Am convingerea 
câ dacă conducerea viitorului 
județ Harghita va acorda aten­
ția cuvenită acestei bogății na­
turale repartizată pe cuprinsul 
teritoriului său, valorificînd-o 
așa cum se cuvine, va apare 
cu timpul, și aci, un municipiu 
de felul celui al Constanței, în 

linia îndeplinirii ritmice a sar­
cinilor de plan. Cu toate că pe 
ansamblul Ministerului Indus­
triei Construcțiilor de Mașini 
rezultatele înregistrate în pri­
ma decadă sînt satisfăcătoare, 
considerăm totuși că este de 
datoria conducerii ministerului 
să analizeze cu răspundere la 
fiecare unitate în parte, cau­
zele care au condus la neînde- 
plinirea planului primei de­
cade din 1968.. Numai prin im­
pulsionarea întreprinderilor 
furnizoare de. metal, prin în­
tărirea răspunderii»., minelor, 
ce nu-și respectă, planurile de 
colaborări întocmite și prin 
acordarea unei asistente teh­
nice diferențiate, ministerul 
va putea asigura întreprinderi­
lor restanțiere condițiile nor­
male de recuperare în așa 
fel îneît să se evite de la 
început repetarea, situației 
din prima parte a anu­
lui trecut, cînd dip același 
motiv mulțe din întreprinde­
rile constructoare de mașini 
nu s-au putut achita la ter­
men de obligațiile,ce le reve­
neau prin contracte.,

ANTON DROST

mare importanță
care sînt localizate minunatele 
perle balneare ale litoralului.

Ar fi multe de spus în legă­
tură cu acest minunat și valoros 
document întocmit cu multă 
competență și înțelepciune. Mă 
opresc însă aici, cu exprimarea 
vie a convingerii ca împărțirea 
administrativă care se propune 
va constitui un factor de seamă 
în lupta pentru continuul pro­
gres al României, pentru desă- 
vîrșirea construcției socialismu­
lui în țara noastră.

(Urmare din pag. I)

improvizate pe cîmp ale căror 
lumini licăreau palid sub un cer 
de plumb. Fețe obosite, priviri 
speriate, apar în luminile faru­
rilor mașinii noastre ce tulbura, 
în trecere, odihna acestor des- 
moșteniți.

De la Palermo la Paggioreale 
același spectacol dezolant. Șofe­
rul trebuia să conducă foarte 
prudent pentru a nu lovi gru­
purile de persoane strinse în ju­
rii] focurilor din mijlocul șose­
lei. In sfîrșit, am ajuns la 
Pâggioreale. La intrarea în sat 
trei case dărîmate. Douăzeci de. 
metri mai departe toate locuin­
țele de pe o parte și de alta a 
străzii principale sînt năruite.

încă cîțiva kilometri și am 
ajuns Ia Calparuta (2 943 locui­
tori), literalmente rasă de pe su­
prafața pămîntului. Un locote­
nent de carabinieri, care împre­
ună cu cîțiva oameni interzice 
accesul în localitate, îmi spune: 
„Acum nu mai puteți trece : zi­
durile amenință să se prăbu­
șească, iar șoseaua este tăiată la 
20 km sud de Calparuta".

Am .făcut cale întoarsă și 
ne-am îndreptat spre Gibellina 
(6 410 locuitori). Aproape în în­
tregime distrusă, și unde s-ar 
afla, sub darîmături vreo 100 de 
morti. La 3 km de localitate, la 
o cotitură, șoseaua este barată

| de blocuri de piatră și grohotiș 
fiind imposibil de trecut mai de­
parte, peste acest baraj natural, 
ce s-a desprins din munți. Din. 
nou trebuia să facem cale în­
toarsă. Am plecat spre Alcamo. 
După aceea ăm trecut prin Să- 
lemi, Vita, Nimfa, Partanna. 
Pretutindeni claie peste grăma­
dă mașini, focuri, oameni fără 
adăpost. -

Autoritățile italiene au luat o 
serie de măsuri pentru a ajuta 
populația din Sicilia ce a avut 
de suferit de pe urma cutremu­
relor de păinînt ce au fost înre­
gistrate începînd de luni în 
zona de vest a insulei. Detașa­
mente de carabinieri și ale ar­
matei au fost trimise de urgență 
la fața locului pentru a desfă­
șura operațiunile de salvare. 
Marți dimineață a plecat în Si­
cilia președintele Republicii 
Giuseppe Saragat. Ministrul, 
afacerilor interne Paolo Emilio 
Taviani se află la fața locului de 
luni pentru a urmări desfășura­
rea lucrărilor.

Președintele Consiliului de 
Miniștri Ăldo Moro a convocat» 
marți guvernul pentru a exami-" 
na situația creată în urma cu- 
tremurulul. Partidul Comunist a» 
adresat poporului apelul de a 
trimite ajutoare sinistra tilor, 
iar parlamentului să se aprobe 
fonduri destinate populației din, 
regiunile distruse.

★
ROMA 16.

(Agerpres), —.
Lava care este , 
aruncată înce­
pînd de la 7 ia­
nuarie de vul-" 
canul Etna con-" 
tinuă să coboa­
re de-a lungul 
versantului sud- 
estic ai munte-. 
Iui. Ea a par­
curs deja 800 de 
metri. Explozii 
violente se pro­
duc la fiecare 8 
sau 10 minute 
însoțite de je­
turi de vapori 
amestecați cu 
cenușă.
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Corespondență din Bruxelles 

de la Jean Moret

C.E.E. în zodia
regrupărilor ?

A intrat Europa occidentală 
în Zodia regrupărilor ?" 

din capitala Belgiei, referin- 
du-se . la proiectele date la 
iveală după ce candidatura 
Angliei la Piața comună a fost 
respinsă, dintre care unul a 
fost dezbătut luni de miniștrii 
de externe ai țărilor Banelu- 
xului.

E drept că, după-prima zi a 
reuniunii, șeful diplomației o- 
landeze, Joseph Luns, , a făcut 
o declarație care curmă, într-0 
măsură, Variatele speculații ce 
circulau aici, pe seama inten­
țiilor nutrite de „cei trei", 
„Structura Comunității Econo­
mice rămâne neschimbată, a 
spus d-sa. Vom menține ’în 
mod riguros Tratatul de la 
Roma. Trebuie, totuși, șă -fa­
cem o distincție între domenii-' 
le care sînt precis Cuprinse în 
Tratatul de lâ Roma- și alte do­
menii, în care dispunem de o 
anumită libertate de acțiune 
față de țări terțe".
'Potrivit informațiilor, deci­

zia guvernelor Belgiei, Olandei 
ți Luxemburgului în problema 
relațiilor „cu terțe țări", adică 
cu Anglia, Danemarca, Norve­
gia și Irlanda, cele patru can­
didate oficiale la Piața comu­
nă. față de care, într-o serie de 
domenii, unii membri ai C.E.E. 
afirmă că dispun de „o anu­
mită libertate de acțiune", va 
fi consemnată de un docu­
ment ce va fi remis celorlalți 
.trei parteneri ai organismului 
comunitar. Deși amănuntele 
lipsesc deocamdată — se spu­
ne că planul Beneluxului va 

‘fi prezentat oficial la sfîrșitul 
lunii, cu prilejul sesiunii Uniu­
nii Europei Occidentale din ca­
re fac parte „cei șase" plus 
Marea Britanie — indicațiile 
date de dl. Luns permit o in­
ducție oare are toate șansele să

se întreabă observatorii
nu fie ipotetică ; pare să fie 
vorba, în esență, de același 
proiect de comunitate paralelă 
între nouă țări, exceptând 
Franța, pe care l-a propus lor­
dul Chalfont îrr cursul turneu­
lui său de la începutul lunii 
prin, diverse capitale vest-eu- 
ropene. Se preconizează, pre­
cum se știe, o cooperare în do­
meniul tehnologic și îrr politi­
ca externă. Numai că, primit 
rece de Bonn, proiectul, în po­
fida recentelor declarații ale 
lordului, că n-ar ascunde rrici 
o intenție de dezbinare a rin- 
durilor „celor șase', riscă să 
întrunească în cel mai burr caz 
opt sufragii — Belgia, Olanda, 
Luxemburg, Italia și cei pa­
tru candidați la Piața comu­
nă. Dar observatorii consideră 
că trebuie făcută o rezervă 
foarte serioasă în privința po­
sibilității ca Italia să accepte 
propunerea.

Indiferent însă de soarta a- 
cestor proiecte de regrupare, 
faptul în sine se înfățișează 
observatorilor, cum se spune, 
ca „un semn al timpurilor". El 
reflectă o lipsă de convergență 
caracteristică, generată, după 
unii, de nemulțumiri de alt 
ordin care ar acționa între „cei 
trei" din Benelux pe de o par­
te, și partenerii lor mai puter­
nici din C.E.E., pe de alta. Se 
subliniază, astfel, ; că miniștrii 
de externe ai Beheluxului nu 
sînt la prima lor întâlnire. în 
luna decembrie a mai avut loc 
una, determinată de preocu­
pări exprimate clar de repre­
zentantul Olandei în Comisia 
Executivă a C.E.E. : „Dacă Be- 
neluxul nu va acționa ferm, el 
va fi înghițit de goliații Pieței 
comune". Declarația lămurește 
într-o măsură de ce acest grup 
de state este atît de doritor să 
vadă Anglia în C.E.E.

a tovarășului Maxim Berghianu
Vizita in R.S. Cehoslovacă

„România liberă"

anunțate de guvernul englez

PRAGA 16 — Coresponden­
tul Agerpres, E. Ionescu, 
transmite : Luni seara a sosit 
la Praga Maxim Berghianu, 
președintele Comitetului de 
Stat al Planificării din Repu­
blica Socialistă România. La 
sosire, în gara centrală din 
Praga, oaspetele român a fost 
întâmpinat de Oldrich Cernik, 
președintele Comisiei de Stat 
a planificării din R. S. Ceho­
slovacă, și, de alte persoane 
oficiale cehoslovace. A fost 
prezent ambasadorul Româ­
niei la Praga, Ion Obradovici, 
și alți membri ai ambasadei.

LONDRA : Marti în Camera 
Comunelor, primul ministru al 
Marii Britanii Harold Wilson a 
adus la cunoștință publică con­
ținutul principalelor măsuri des­
tinate redresării economiei bri­
tanice adoptate de guvernul bri­
tanic. Conform celor anunțate 
de primul ministru, Anglia in­
tenționează să realizeze economii 
în domeniul cheltuielilor militare 
de pe urma retragerii pînă ia 
sfîrșitul anului 1971 a trupelor 
britanice amplasate la bazele

• •

Mercenari și în Biafra

Un comunicat al guvernu­
lui federal al Nigeriei, 
citat de agenția „France 

Presse", dezvăluie un nou fapt 
intervenit în conflictul nige­
rian și, anume acela că. șeful 
statului rebel biafrez, locote- 
nent-colonelul Odumegwu 
Ojukwu, ar desfășura în ulti­
ma vreme o intensă activitate 
pentru recrutarea de merce­
nari, pe care urmează să-i fo­
losească în luptele împotriva 
trupelor federale și, îndeosebi, 
Ia apărarea orașului Port- 
Harcourt, amenințat de ofen­
siva acestora. In schimbul a- 
cestei „contribuții", Ojukwu 
ar fi vîndut, potrivit agenției 
citate, unor grupuri de merce­
nari importante suprafețe de 
terenuri, prezentând o anumi­
tă valoare comercială.

în aceeași ordine de idei, 
revista „Jeune Afrique" Inse­
rează un 
arată că, 
trecut — 
perioadă, 
ți grupul 
nari conduși de el, care năvă­
liseră în Katanga, s-au retras 
în Angola, sub loviturile date 
de armata națională congole­
ză — Roger Faulkes, împreu­
nă cu un grup de 83 de merce­
nari, rămași din banda cu care 
a lucrat în Kâtanga »-au in­
trodus în Biafra, oferindu-și 
serviciile regimului de la Enu­
gu. Faulkes ar conta de ase­
menea, după cum relevă re­
vista citată, pe un foarte apro-

piat ajutor din partea rămăși­
țelor înfrînte la Bukavu.

O adevărată ofensivă pen­
tru angajarea de mercenari în 
armata biafreză, remarca „Je- 
une Afrique", desfășoară un 
oarecare agent de recrutare 
Pierre Lorez, care a început 
recent târguieli cu Mike Hoa- 
re, fostul șef de tristă faimă al 
celui de al cincilea grup de 
„comando" în Katanga. Primul 
contact între Lorez și Hoare a 
avut loc în Africa de sud, iar 
al 
nul

doilea în octombrie 
trecut în Portugalia.

a-

între conducătorii
U.R.S.S. și R.D.G.
MOSCOVA 16 (Agerpres). — 

în zilele de 15 și 16 ia­
nuarie, anunță agenția TASS, 
Leonid Brejnev, Nikolai Pod- 
gornîi și 
făcut o 
Berlin.

După 
oficial, conducătorii 
au avut întâlniri și convorbiri 
cu Walter Ulbricht prim-se- 
cretar al C.C. al P.S.U.G., pre­
ședintele Consiliului de Stat, 
Willi Stoph, președintele Con­
siliului de Miniștri, Erich 
Honecker, secretar al C.C. al 
P.S.U.G., și alți conducători ai 
P.S.U.G.

Au fost abordate probleme 
ale mișcării comuniste și mun­
citorești internaționale, pro­
bleme ale dezvoltării pe mai 
departe a colaborării politice 
și economice și a relațiilor 
frățești dintre U.R.S.S. și 
R.D.G., dintre P.C.U.S. și 
P.S.U.G., precum șl cîteva pro­
bleme ale situației actuale in­
ternaționale.

în toate problemele discu­
tate s-a constatat o deplină 
unitate de păreri.

Alexei Kosîghin au 
vizită neoficială la

cum s-a comunicat 
sovietici

Presa vieneză anunță

0 iminentă remaniere 
a guvernului austriac

articol, în care se 
în noiembrie anul 
aproape în aceeași 
în care Bob Denard 
celor 200 de merce-

VIENA: Presa vieneză apre­
ciază că în urma convorbirilor 
ce au început către sfîrșitul 
săptămînii trecute între liderii 
Partidului populist austriac 
(partid de guvemămînt) și a 
consultărilor cancelarului Josef 
Klaus cu conducătorii organi­
zațiilor profesionale ale parti­
dului, precum și cu secretarul 
general al partidului Withalm, 
se va trece la o remaniere gu­
vernamentală chiar în cursul 
acestei săptămîni.

Ziarele Kurier șl Die Presse, 
în general bine Informate men­
ționează că cinci din portofoll- 
lle-cheie (funcția de vicecance­
lar, externe, interne, comerț îl 
finanțe) își vor schimba titula­
rii în noul — șl cel de-al trei­
lea — cabinet condus de Klaus. 
Totodată, scrie Kurier, două 
posturi de secretar de stat —la 
externe șl interne — vor fi su­
primate, dar în același timp va 
fl creat un secretariat de stat 
al Informațiilor. Die Presse, 
consideră că „structura noului 
cabinet va fi foarte diferită de 
cea a cabinetului actual".

■ Observatorii politici din ca­
pitala austriacă, consideră că 
unul din principalele posturi 
guvernamentale va fl ocupat de 
Withalm, actualul secretar ge­
neral al Partidului populist 
(creștin-democrat). Ziarul Die

Presse, apreciază că noul cabi­
net Klaus va fi confirmat la 
18 ianuarie de conducerea fede­
rală a Partidului populist aus­
triac șl prezentat la 23 ianuarie 
parlamentului. Noua echipă mi­
nisterială ar avea drept obiec­
tiv o „relansare", în a doua 
parte a legislaturii, a populari­
tății partidului guvernamental 
care a înregistrat un regres de 
3,5 la sută cu prilejul ultimelor 
alegeri parțiale de anul trecut 
cînd socialiștii au realizat un 
spor de voturi de 6,5 la sută. 
Pe de altă parte se pare că re­
manierea guvernamentală pro­
iectată este generată și de une­
le dificultăți economice surve­
nite în cursul anului trecut.

PRAGA 16. — Coresponden­
tul Agerpres, Eugen Ionescu, 
transmite : Marți au început 
la Praga convorbirile dintre 
Maxim Berghianu, președin­
tele Comitetului de Stat al 
Planificării din Republica So­
cialistă România și Oldrich 
Cernik, vicepreședinte al gu­
vernului cehoslovac, președin­
tele Comisiei de Stat a Plani­
ficării din R. S. Cehoslovacă, 
cu privire la colaborarea eco­
nomică dintre cele două țări 
pe perioada 1971 — 1975. La 
convorbiri participă, de ase­
menea, specialiști.

militare din Asia de sud-est șl 
Golful Persic. Anglia nu va mai 
întreține baze militare decît în 
Europa occidentală, în regiunea 
mediteraneană, Hong-Kong și 
unele „mici dependențe". O pri­
mă consecință a politicii de 
dezangajare va fi reducerea eșa­
lonată a bugetului militar cu 
cîteva sute milioane lire precum 
și suprimarea comenzii de 50 
de bombardiere F-lll plasate în 
Sțatele Unite. Primul ministru 
a anunțat noi negocieri cu Re­
publica Federală a Germaniei 
asupra compensării cheltuielilor 
în devize impuse de prezența 
trupelor britanice în Germania 
occidentală. Vor fi reduse, de 
asemenea, o serie de credite în 
sectorul apărării pasive și cerce­
tărilor militare.

în domeniul social sînt prevă­
zute instaurarea unei taxe a- 
supra rețetelor medicale, mări­
rea cotizațiilor la securitatea 
socială și anularea unor alocații 
familiale. în domeniul învăță- 
mîntului se prevede amînarea 
pînă în 1973 a ridicării vîrstei 
școlare obligatorii de la 15 la 17 
ani realizîndu-se astfel economii 
de aproape 80 milioane lire ster­
line. Vor fi reduse alocațiile 
pentru construcția de noi școli, 
pentru construirea de drumuri 
și locuințe. Harold Wilson a pre­
cizat că atîta timp cît Anglia 
nu-și va asigura un surplus sub­
stanțial al balanței sale externe, 
ea va fi în imposibilitate pe plan 
intern și extern să facă ceea ce 
își propune. El a prevăzut luarea 
de noi măsuri restrictive care 
vor fi incluse în viitorul buget.

După difuzarea știrilor cu pri­
vire la programul guvernamen­
tal, la bursă s-a produs o scă­
dere a lirei sterline în raport cu 
dolarul.

Craterele „aurului roșu
Obiectivul fotografic al reporterului ziarului elvețian Neue 

Ziiricher Zeitung nu a surprins — și nici nu putea, de altfel ! — 
o priveliște lunară. Craterele fantastice nu sînt altceva decit ca­
vitățile cuprifere de la Chuquicamata, exploatare la zi, situată 
la 2 900 m înălțime, în pustiul Atacama din nordul Chilei. Acest 
zăcămînt cuprifer, cel mai important al emisferei occidentale, 
avînd o lungime de 3,2 km și o lățime maximă de 1.4 km, se 
întinde pe două duzini de terase cu trepte înalte de 10—32 m. El 
a fost cunoscut indienilor încă din timpuri preistorice. Unele 
vestigii, cum ar fi niște ciocane de piatră aflate în muzeul 
minei, permit să se întrevadă cum au dobîndit și au prelucrat 
înaintașii precolombieni „aurul roșu". In toamna anului trecut, 
a fost elaborat un program de investiții guvernamental, potrivit 
căruia vor fi extinse întreprinderile extractive și de prelucrare 
a cuprului din Chuquicamata și El Salvador, care urmează să 
atingă, în următorii 4—5 ani, o producție anuală de 453,6 mii 
tone de minereu și 434,1 mii de tone de cupru electrolitic. Dez­
voltarea industriei cuprifere are loc în cadrul procesului de 
„chilenizare" a acestei principale resurse miniere a țării, care 
asigură participarea statului la exploatarea ei de către firmele 
străine. Tranzacțiile comerciale cuprifere din Chile s-an înche­
iat, în 1967, ou un bilanț favorabil.

Prezențe 
culturale
românești

Cu sania pests... 
Marea Nordului
Ca urmare a iernii aspra 

din acest an, mai multe in­
sule daneze din Marea Nor­
dului au rămas izolate de 
ghețuri. Pentru ca aprovi­
zionarea populației să nu 
sufere, mărfurile— care în 
condiții normale se tran­
sportă cu ajutorul navelor 
— sînt duse cu săniile 
peste valurile înghețate ale 
mării. Fotografia de mai 
sus, înfățișează efectuarea 
unui asemenea transport 
spre Insula Mană.

HAVANA 16. — Corespon­
dentul Agerpres, V. Stamate, 
transmite : La sediul Acade­
miei de Științe a Republicii 
Cuba a avut loc luni o reu­
niune în cinstea delegației ro­
mâne care a participat la Con­
gresul cultural de la Havana. 
Au luat parte Antonio Nunez 
Jimenez, președintele Acade­
miei de Științe,, directori și 
cercetători ai celor 26 de ins­
titute de cercetări ale Acade­
miei. Au fost prezenți, de ase­
menea, Vasile Mușat, ambasa­
dorul României la Havana și 
alți membri ai ambasadei ro­
mâne.

Luînd cuvîntul, Antonio Nu­
nez Jimenez a salutat pe 
membrii delegației române la 
Congres și a exprimat mulțu­
miri Academiei române pen­

tru ajutorul pe care îl acordă 
Academiei de Științe a Repu­
blicii Cuba. în continuare, 
prof. univ. Barbu Zaharescu, 
membru corespondent al Aca­
demiei, a vorbit despre politi­
ca economică a României. 
Acad. Eugen Pora a prezentat 
viața și opera marelui biolog 
român, fondatorul speologiei, 
Emil Racoviță, al cărui portret 
a fost dezvelit cu acest prilej 
la Academia de Științe a Re­
publicii Cuba.

TEHERAN 16 (Agerpres). — 
în seara zilei de 15 ianuarie 
a avut loc în sala de concerte 
„Rudaki" din Teheran spec­
tacolul de gală dat de ansam­
blul de dansuri și cîntece 
populare „Oltenia", în pre­
zența șahului Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr și 
împărătesei Farah.

Au fost, de asemenea, 
față ministrul de 
Ardeshir Zahedi, 
culturii Mehdad 
alți membri ai 
reprezentanți ai vieții 
blice, culturale, precum 
Pavel Silard, ambasadorul 
României la Teheran.

Spectacolul s-a bucurat de 
un frumos succes, artiștii și 
conducerea ansamblului fiind 
personal felicitați 
împărăteasă la 
spectacolului.

★
WASHINGTON 

preș). — La „Coolidge Audi­
torium" din Washington a 
fost prezentată în interpreta­
rea „Cvartetului Claremont 
String", în prima audiție, 
compoziția lui Anatol Vieru, 
„Pași în liniște". Concertul 
s-a bucurat de aprecierea 
publicului, compozitorul fiind 
aplaudat la scenă deschisă.

Concertul urmează să 
transmis în întregime de 
ția de radio W.G.M.S. 
Washington.
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• LA AMBASADA RO­

MANA DIN PARIS a avut 
loc un cocteil, la care au 
participat oameni de știință 
români din diverse domenii, 
aflați la specializare în Fran­
ța, precum și numeroase per­
sonalități științifice din 
Franța, academicieni, profe­
sori universitari și conducă­
tori ai instituțiilor unde își 
desfășoară activitatea cerce­
tătorii români.

• U THANT a anunțat nu­
mirea tai Abdul Hamid (Pa­
kistan) în postu] de secretar 
general adjunct al Națiunilor 
Unite pentru informații.

Noi probleme tn hotelurile din Republica Sud-Africanâ
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...sau cum vede caricaturistul săptămânalului vest-german 
Deutsches Allgemeines Sonntgsblatt, Wolter, consecințele gre­
felor de inimă efectuate la spitalul Groote Schuur din Capetown...

BEIRUT: Eforturile de pace 
ale Comitetului tripartit pentru 
Yemen — compus din repre­
zentanții Irakului, Sudanului șl 
Marocului — par să întîmplne 
serioase dificultăți. Serioase di­
vergențe au apărut astfel chiar 
între membrii comisiei înseși, 
îndeosebi în ce privește admite­
rea printre reprezentanții cali­
ficați ai părții regaliste a unul 
prinț al dinastiei imamilor ye- 
menițl, în apeță, a prințului 
Abdel Rahman Ben Yehla, un­
chiul Imamului El Badr.

Cînd cioara se visează alia

Luni seara, primul ministru 
sudanez, Mohamed Ahmed Miah- 
goub, a convocat pe ceilalți doi 
membri ai comitetului — mi­
nistrul de externe al Irakului 
Ismail Khairallah și ambasa­
dorul Marocului în Liban, dr. 
Ahmed Ben Souda —, cu care 
a studiat împreună protestul 
remis în cursul aceleiași zile co­
mitetului tripartit de ambasa­
dorul R. A. Yemen la Beirut, 
dr. Abdel Rahman al Baydanl, 
în care se arată că prezența în 
fața comitetului a prințului Ben 
Yehla este contrară acordurilor 
Încheiate la Khartum între pre­
ședintele R.A.U., Nasser și regele 
Felsal al Arablel Saudite șl că 
R. A. Yemen va face răspunzător 
de un posibil eșec al încercărilor 
de pacificare în Yemen, comite­
tul tripartit.

Întreprinzător și 
de belicos, moÎntreprinzător și deosebit 
de belicos, mai ales cînd 
știe că tancurile ameri­

cane patrulează zi și noapte 
prin fața palatului prezidențial, 
apărîndu-i siesta și somnul, 
domnul Thieu s-a gîndit să facd 
o surpriză protectorilor săi. 
Fără a mai cere consimțămîn- 
tui ambasadorului american, 
așa cum e uzul, ce-i drept ne­
protocolar, fantomaticul pre­
ședinte sud-vietnamez i-a con­
vocat luni seara pe directorii 
ziarelor saigoneze, ținîndu-le 
un discurs, al cdrui conținut a 
stârnit o adevărată panică prin­
tre participant!. Doar nici unul 
nu era dispus să aibă de-a 
face cu Siguranța, sub acuza­
ția de activitate subversiva, 
antiamericand. S-au liniștit fnsd, 
cînd președintele le-a indicat 
să-i publica integral discursul. 
De unde, pînă unde însă râbuf- 
nirea aceasta de „independen­
ța* din partea unui politician 
al cdrui fotoliu se sprijină ferm 
pe baionetele „Marines"-ilor ?

Marioneta saigonezâ este ne­
mulțumita cd Statele Unite „ne­
glijează cu totul consultarea* 
cu așa-zisul guvern sudvietna- 
mez.

în discursul sdu fulminant, el 
s-a pronunțat împotriva încetă-

rii necondiționata a bombarda­
mentelor americane asupra te­
ritoriului Republcii Democrate 
Vietnam, preconizînd, dimpo­
trivă, sporirea „presiunilor mi­
litară și o linie mai dură*. Cu 
alte cuvinte, extinderea agre­
siunii, cu orice preț.

De asemenea el s-a declarat

stânjeniți de declarațiile vice- 
premierului nora-vietnamez 
Trinh privind posibilitatea ne­
gocierilor în cazul cînd S.U.A. 
vor pune capăt bombardamen­
telor împotriva nordului*.

La rîndul său, Agenția Fran­
ce Presse, scotea în evidență 

cu

stânjeniți de declarațiile 
premierului nora-vie

„termenii de mare fermitate

COMENTARIU! ZILEI

împotriva tratativelor cu Fron­
tul najional de Eliberare, de- 
dîndu-se totodată la atacuri 
grosolane și la amenințări fă­
țișe împotriva Cambodgiei, 
reafirmînd printre altele, inten­
ția de a face uz de „dreptul de 
urmărire', adică de încălcare a 
suveranității și independentei 
Cambodgiei.

Comentând această logoree 
războinică, unul dintre cores­
pondenții americani la Saigon 
referinau-se evident la raportu­
rile S.U.A.-Vietnamul de Sud 
spunea că „Dl Thieu reactuali­
zează fabula cu stăpînul muș­
cat de cîinele pe care l-a îngri­
jit*. Iar agenția U.P.I. notează 
că „liderii de la Saigon au fost

care Thieu a criticat fățiș Sta­
tele Unite* subliniind cd „în 
cercurile ambasadei americane 
la Saigon, nu se ascunde o 
anumită surpriză în fața tonu­
lui criticilor'’.

Pînă și cei moi zeloși adopți 
ai politicii agresive americane 
apreciază că în n.omentul de 
față această politică trece prin- 
tr-un mare impas, că tot mai 
mulți factori de răspundere 
chiar din Statele Unite se pro­
nunță pentru încetarea bom­
bardamentelor asupra R. D. 
Vietnam și începerea negocieri­
lor. Cert este că și în cadrul 
dezbaterilor celei de-a 90-a se­
siuni a Congresului americqn, 
care își desfășoară în prezent

lucrările la Washington se fac 
auzite mereu alte glasuri luci­
de care se declară împotriva 
politicii administrației Johnson. 
In Comisia senatorială pentru 
problemele externe se pregă­
tesc ample discuții asupra si­
tuației din sud-estu! asiatic, iar 
luările de poziții ale celor mai 
largi cercuri ele opiniei publi­
ce americane sînt net în favoa­
rea încetării agresiunii.

Pe de altă parte, recentul 
turneu at emisarului președinte­
lui S.U.A., Katzenbach prin di­
ferite fări a scos la iveală creș­
terea continuă a curentului 
antiamerican față de extinde­
rea escaladării în Vietnam, oa­
meni politici, parlamente și 
chiar guverne din Europa occi­
dentală cerînd Statelor Unite 
să pună capăt agresiunii.

lată deci în ce moment po­
litic nefavorabil așa-numitilor 
uli, care se văd tot mai izolați 
în politica lor agresivă, și-a ți­
nut cuvîntarea sa belicoasă 
fantomaticul președinte de la 
Saigon. Degeaba încearcă cioa­
ra să se viseze uliu. Aripile sale 
n-o pot purta spre înălțimi ior_ 
strigătele războinica rămîn tot 
niște jalnice cîrîituri.

Mikis Theodnrakis
*
in

ION MARGINEANU

de Apel din Atena
ATENA 16 (Agerpres). — 

Cunoscutul compozitor grec, 
Mikis Theodorakis, urmează 
să apară în fața Curții de apel 
din Atena, la 22 ianuarie, pen­
tru a cere anularea sentințe­
lor pronunțate împotriva sa. 
După cum a precizat avocatul 
său, Argyropoulos, este vorba 
de patru condamnări pentru 
„delicte politice", totalizînd 29 
de luni închisoare. Cu prile­
jul anunțării recentei amnistii, 
Theodorakis a fost citat no­
minal de premierul Papado­
poulos printre persoanele care 
urmau să fie puse în liberta­
te. Cu toate acestea, invocîn- 
du-se condamnările sale ante­
rioare, el a fost exceptat de 
la prevederile amnistiei.

★
PARIS 16 (Agerpres). — Cu­

noscutul om politic grec, An­
dreas Papandreu, eliberat re­
cent din închisoare și autori­
zat să plece în străinătate, a 
sosit la 16 ianuarie la Paris.

• LA VARȘOVIA a înce­
tat din viață, în vîrstă de 69 
de ani, în urma unui atac de 
cord, prof. Leopold Infeld.
• LA 16 IANUARIE în 

Uniunea Sovietică, a fost 
lansat satelitul artificial'- al 
Pămîntului „COSMOS—199“.

• CEA DE A DOUA SE­
SIUNE A CELUI DE AL 
90-LEA CONGRES AL 
S.U.A;, care a început luni, 
a hotărît să-și suspende 
luorările pînă la prezentarea 
de către președintele Lyndon 
Johnson a mesajului cu pri­
vire la „Starea Uniunii".

• ADUNAREA CONSTI­
TUANTĂ A SUDANULUI 
a aprobat în prima lectură 
proiectul noii constituții a 
țării.

• LA CAIRO s-a anun­
țat că procesul celor 55 de 
persoane implicate in ten­
tativa de lovitură de stat 
organizată de mareșalul 
Amer, fost prim-vicepreșe- 
dinte al R.A.U., va începe 
la 22 ianuarie la Cairo.

a PIERDERILE ȚĂRILOR 
LATIN O-AMERICANE în 
comerțul lor cu S.U.A. s-au 
cifrat, în primele opt luni ale 
anului trecut, la 518 milioane 
dolari.

e CINCI FIRME DIN 
FRANȚA, ANGLIA, ITALIA, 
S.U.A. ȘI IUGOSLAVIA 
au răspuns favorabil apelului 
pentru construirea unui ba­
raj în valoare de 37 milioane 
lire sterline, la Kafue, în 
Zambia.

• SURINAMUL A ÎNCE­
PUT SĂ CONCENTREZE 
TRUPE la frontiera cu Gu­
yana, în apropierea orașului 
Nickerie, situat lingă rîul 
Corentine, care formează 
granița dintre cele două 
state.

• GENERALUL GER­
HARD WESSEL, reprezen­
tantul Germaniei occidentale 
în Comisia militară a NATO 
de la Bruxelles, a fost numit 
in postul de șef al serviciilor 
de contraspionaj, în locul 
generalului Reinhard Gehlen, 
pensionat pentru limită de 
vîrstă, a anunțat purtătorul 
de cuvînt al guvernului vest- 
gorman.

• LA TRIPOLI a Început 
procesul a 106 persoane, acu­
zate de a fi constituit un 
partid clandestin și comis 
acte de terorism. Ele au pri­
mit instrucțiuni din străină­
tate și asupra lor au fost 
găsite arme — anunță agen­
ția de presă libiana.

e DUPĂ O SERIE DE EX­
PERIENȚE CARE AU DAT 
REZULTATE POZITIVE, 
în localitatea Mazingarbe 
(Pas de Calais) a început să 
funcționeze o uzină de apă 
grea, a cărei producție este 
evaluată la aproximativ 25 
de tone anual. Apa grea pro­
dusă aici va putea fi între­
buințată, printre altele, la o 
serie de centrale atomoelec- 
trice, unde va înlocui grafi­
tul.

• O RACHETA DE TIP 
„POLARIS", lansată de pe I 
un submarin ja aproximativ I 
50 km. de coastele Floridei, a I 
eșuat la cîteva minute după I 
lansare.

• DEFICITUL BUGETAR 
AL REPUBLICII FEDERA­
LE A GERMANIEI pe anul 
1967 a fost evaluat la 1,5 ipi- 
liarde mărci. Acest deficit se 
datorează, printre altele, di­
minuării cu 2,8 la sută a ve­
niturilor statului din încasă­
rile fiscale, a declarat un 
purtător de cuvînt al Minis­
terului federal al finanțelor.
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